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Några av de platser vi besökte: 
1. Windhoek 
2. Swakopmund och Walvis Bay 
3. Spitzkoppe 
4. Omaruru  
5. Etosha  
6. Shakawe, Okavango 
7. Katima Mulilo 
8. Chobe NP 
9. Viktoria Falls 
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DELTAGARE 
Claes-Göran Johansson, Varekil 
Henrik Hallqvist, Malmö 
Anders Larsson, Kalmar 
Bo Runesson, Johanneshov 
Bo-Göran Bengtsson, Kävlinge 
Lena Bengtsson, Kävlinge 
Börje Silfer, Södertälje 
Catarina Berthelius, Nykvarn 
Fredrik Berthelius, Nykvarn 
Gunnar Steinholtz, Örsundsbro 
Lena Steinholtz, Örsundsbro 
Brita Lavesson, Kristianstad 
Ulf Björkman, Södertälje 
  
RESELEDARE 
HG Karlsson, Halmstad 
Göran Petterson, Lund 
 
RESRUTT 
14/9  Avresa. Kvällsflyg via Munchen. 
15/9  Anländer till Windhoek efter flygbyte i Johannesburg. Avis Dam. Natt i Windhoek 
16/9  Windhoek reningsverk. Färd till Swakopmund. Natt i Swakopmund Rest Camp. 
17/9  Rooibank och Walvis Bay. Natt i Swakopmund Rest Camp. 
18/9  Spitzkoppe. Natt på Omaruru Guesthouse. 
19/9  Erongobergen på morgonen och öster om Omaruru efter lunch. Natt på Omaruru 
 Guesthouse. 
20/9  Otjiwarongos reningsverk. Färd till Etosha. Natt i Toshari Inn. 
21/9  Safari i Etosha nationalpark. Natt i Etosha Safari Lodge. 
22/9  Safari i Etosha nationalpark. Natt i Okaukuejo Lodge. 
23/9  Safari i Etosha. Natt i Roy´s Camp. 
24/9  Lång resa till Ndhovu Lodge. Popa Falls. Natt i Ndhovu Lodge. 
25/9  Lawdons Lodge, Shakawe, Botswana. Båttur på Okavangofloden. Natt i Lawdons 

Lodge. 
26/9  Drotskys cabins. Mahango NP. Färd österut längs Capriviremsan. Natt i Caprivi Ri-

ver Lodge. 
27/9  Katima Mulilo. Båttur på Zambezifloden. Natt i Caprivi River Lodge. 
28/9  Färd till Kasane och på väg dit passage genom Chobe NP. Game Drive. Natt i Toro 
 Lodge. 
29/9  Kasane Forest Reserve. Movana Lodge. Båttur på Chobefloden. Natt i Toro Lodge. 
30/9  Färd till Victoria Falls, Zimbabwe. Besök vid Viktoriafallen. Natt i A´Zambezi Lod-

ge. 
1/10  Skog utanför Victoria Falls. Elephant Hills. Natt i A´Zambezi Lodge. 
2/10  Skådning vid hotellet. Flyg från Victoria Falls via Johannesburg mot Europa. 
3/10  Hemkomst. 
 
 
OMSLAG. Chobe NP. Foto: Göran Pettersson 
DENNA SIDA. Pel´s Fish Owl. Teckning: Peter Elfman 
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Welwitschia mirabilis, Swakopmund.                                Foto: Göran Pettersson 
 
 
RESEDAGBOK 
Tisdag 14 september 
Hela gruppen samlades i München och bekantade 
sig med varandra. Därefter väntade en nattlig flyg-
färd till Johannesburg.  
 
Torsdag 15 september 
Efter ett kort stopp i J-burg (som sydafrikanerna 
kallar sin stor stad) flög vi vidare till Windhoek. På 
flygplatsen några mil öster om Namibias huvudstad 
väntade våra guider för de fem första dagarna; Neil 
och Robbie och efter det att alla växlat till sig Na-
mibiska dollar for vi in mot Windhoek och vår 
lodge. Vi noterade våra första arter som Whitebro-
wed Sparrow-Weaver och Lilacbreasted Roller. HG 
och Göran åkte till bussbolaget för att fylla i papper 
och betala våra två stora minibussar. Under tiden 
såg gruppen bland annat White-backed Mousebird. 
  Nu var det dags att börja skåda på riktigt och Neil 
tog oss till Avis Dam. Här drällde det av nya arter 
och till en början hade säkert flera av deltagarna 
svårt att hänga med när det samtidigt ropades ut 
Scalyfeathered Finch, Marico Flycatcher och Blue 
Waxbill. Listan fylldes på med trevliga arter som 
Common Scimitarbill, Burntnecked Eremomela och 
Kalahar Scrub-robin. Bland de större arterna note-
rade vi Black-headed Heron, Hamerkop och Afri-
can Spoonbill.  
  På väg tillbaka till Windhoek såg vi papegojorna 
Grey Go-away-bird och Rosyfaced Lovebird. Vi 
hade även vårt andra däggdjur - en Yellow Mongoo-
se (vi hade redan sett några söta Striped Mouse vid 
parkeringsplatsen till Avis Dam). 

  Det var många sömniga resenärer som avslutade 
dagen på ett Steakhouse nära vårt hotell. Mätta 
somnade vi med den förväntan som alltid finns så 
här i början på en fågelresa! 
 
Fredag 16 september 
Efter en tidig frukost som var sisådär for vi till 
Windhoeks reningsverk. Vi möttes av en inte alltför 
behaglig doft men när vi väl vant oss vid stanken så 
började vi hitta fågel. Här fanns tusentals med Watt-
led Starling och seglare. Vid första större dammen 
såg vi purpurhöna, rörhöna och Black Crake som 
gick efter varandra på en rad - mycket pedagogiskt. 
Det fortsatte att krylla av fågel, t.ex. pelikaner, 
änder och tättingar med fina obsar på African 
Reed-Warbler och White-throated Swallow. 
  Därefter väntade en 32 mil lång färd längs väg 
C28 ned till kusten och Swakopmund. Vi for länge 
genom buskmarker med låga acaciaträd. Vid första 
bensträckaren så härmade våra guider Pearlspotted 
Owlets vissling och snabbt kom det fram två små 
ugglor. 
  Vi for vidare och fick göra flera stopp för nya 
fåglar som Chat Flycatcher och Whitetailed Shrike. 
Vi gjorde ett längre stopp för lunch vid ett bergs-
pass. Vi plockade fram vår gemensamma picknick 
och alla gillade både maten och upplägget. Här 
fanns det hopp om att finna Herero Chat så därför 
begav sig HG iväg på en promenad för att söka av 
markerna intill vägen. Ingen skvätta gick att finna 
men däremot Rockrunner. Tyvärr hann den försvin-
na innan resten av gruppen anslutit men här fanns 
en del andra fåglar, bl.a. Chestnut Weaver. 
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  Vi gjorde fler korta stopp med våra minibussar på 
vår väg nedför högplatån men även där lyste Here-
ro Chat med sin frånvaro. Landskapet planade ut 
och buskarna blev glesare ju längre västerut vi kom. 
Vi kunde konstatera att gräset växt sig högre än 
normalt vilket gjorde det svår att upptäcka trappar 
och ökenlöpare. Vi fick se våra första antiloper, 
Springbock och Blesbock. Den sistnämnda är in-
planterad från Sydafrika.  
  Resans enda Pygmy Falcon höll till intill stora bon 
till Social Weaver och vi såg våra första Tractrac 
Chat. Ulf upptäckte en grupp med surikater som 
satt och spejade från en liten kulle. Nere i halvvök-
nen där gräset blivit lägre hittade vi äntligen första 
trappen - en Rüppels Korhaan. 
  När vi gjorde ett stopp för Gray´s Lark hittade Ulf 
en Namaqua Camelont och den stora kamelonten 
drog snabbt till sig uppmärksamheten från den 
endemiska lärkan. Längre fram längs grusvägen 
hittade så HG äntligen en av dagens målarter, Lud-
wigs Bustard, men den hade den dåliga smaken att 
lyfta lagom till att den andra bussen kom ikapp. Vi 
avslutade dagen med att kika på den märkliga väx-
ten Welwitschia mirabilis. Nu visste vi att vi nått 
Namiböknen. 
  Vi rullade in i kuststaden Swakopmund vid skym-
ningen och avslutade dagen på en trevlig restaurang 
med tysk meny. 
 
Lördag 17 september 
När vi vaknade kunde vi konstatera att det inte var 
någon dimma från havet - vilket inte är ovanligt här 
vid kusten. Neil visade en snabbare väg till Rooi-
bank. Vi såg Trac-trac Chat längs vägen som här i 
stenöknen nästan är helt vit. Framme vid Roobank 
kunde jag konstatera att landskapets förändrats vid 
det lilla samhället p.g.a den värsta flodvågen på 
sjuttio år. Vi började med att först gå över en bred 
flodbädd. Vi hörde en Bokmakierie men kunde inte 
hitta den i buskarna. Vid första smådynerna hörde 
vi så vår målart; dynlärka. Så nära bussarna har jag 
aldrig haft den på mina tidigare resor. Snart fick vi 
se den spelflyga - en häftig syn! Och det visade sig 
att den inte var ensam - det hördes flera sjungande 
hanar i omgivningen. En av dem landade relativt 
nära oss och vi kunde studera denna endem lite 
mera ingående.  
 

 
Rooibank.                     Foto: Göran Pettersson 

  Medan vi stod där och njöt av lärksången så hör-
des Bokmakierie igen. Men den fortsatte att gömma 
sig ända tills Göran fick syn på en men den hann 
smita innan vi andra fick syn på fågeln. Neil hittade 
den lite längre bort men bara några få hann se den 
innan den försvann igen. Vilken skulkare! 
  Nu var det dags att lämna den stigande värmen 
och åka till det svala havet. I Walvis Bay var det 
som vanligt massor med vadare och vitfågel. Bland 
dem såg vi en Grey-headed Gull som är lite ovanlig 
vid kusten så här års. Däremot fanns här helt plan-
enligt många Hartlaub´s Gull och vi hittade redan 
på första stoppet fyra arter tärnor.  
  Vi for vidare ut mot salinerna för att bland annat 
leta efter Chestnut-banded Plover. Inget napp men 
vi fick se en massa andra vadare, bland annat 
dammsnäppa och kustsnäppa. Eftersom vi hade lite 
tid kvar till lunch bestämde vi oss för att testa lite 
havsfågelskådning och for allra längst ut vid Walvis 
Bay. Detta visade sig vara en lyckad satsning och vi 
fick bland annat se vithakad petrell, grålira, havs-
löpare, kapsula, bredstjärtad labb och kustlabb. 
Ute i havet låg det även många pälssälar och av 
och till dök det upp öresvin. Brita upptäckte en 
skum fågel som ligger på vattnet utanför de första 
dyningarna. Det visade sig vara en Jackass Penguin 
- AviFaunas första i Namibia.  
  Fram till nu hade vi sett fem tärnarter (även svart-
tärna) men saknade den viktigaste - Damara Tern - 
så vi spanade febrilt på vägen tillbaka. Det gav 
resultat när HG hittade en liten grupp som gjorde 
några flyguppvisningar för oss. Före den försenade 
lunchen hängde vi in en ovanlig fågel för trakten - 
storspov. 
  Efter några mackor och klunkar med juice så for vi 
mot Swakopmund. Vi gjorde ett kort stopp vid 
Guanoplattformen för att titta på två Crowned Cor-
morant tillsammans med en massa Cape Cormo-
rant. 
  Resten av dagen spenderade vi vid salinerna norr 
om Swakopmund. Här fanns en massa tofstärnor 
men även en "sällsynthet" - rödbena (två individer 
till och med). Och här fick vi äntligen se svart 
strandskata - den art som Ulf önskat allra mest att 
få se under resan. Vi letade efter Bank Cormorant 
bland alla tusen kapskarvar men denna gång fick vi 
inget napp. Desto lyckligare blev vi när Neil äntli-
gen hittade Chestnut-banded Plover och det i den 
allra sista salinen. Flera av dem hade ungar. Vi 
avslutade vår fina och kyliga dag vid havet med att 
gå på fiskrestaurangen The Tug. Gott som vanligt 
 
Söndag 18 september 
Inget av våra hus fick bakläxa på städningen när vi 
checkade ut vid åttatiden. Vi for in till centrala 
Swakopmund för att leta efter Orange River White-
eye och det dröjde inte länge förrän HG hittade 
några i en liten park. Här fanns även Dusky Sunbird 
och Common Waxbill - två arter som några missat  
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Spitzkoppe.                                                                                                                            Foto: Göran Pettersson 
 
fram till dess.  
  Så var det dags att lämna det svala kustklimatet 
och bege oss till värmen inåt land. Denna gång var 
vägen asfalterad så milen gick fort. Vid ett stopp 
halvägs hittade Görans bil en flock med Ludwigs 
Bustard. Det satt Chat Flycatcher överallt - även 
när vi svängt av mot Spitzkoppe. I ett avbränt om-
råde före entrén stannade vi några gånger för lärkor 
och vi fick napp i form av Stark´s och Benguelan 
Longbilled Lark. Den sistnämnde kom fram när vi 
spelade Herero Chats sång. Det visade sig att det 
även sjöng en "långnäbbad lärka" på samma in-
spelning. Och vi lyckades göra "en dubbel" efter-
som även Herero Chat lockades fram! Lyckan 
spred sig bland dem som hade denna tunga endem 
som sin önskeart. 
  Det började bli riktigt varmt när vi rullade in i det 
lilla reservatet som omger Spitzkoppe. Vi letade 
upp en skuggig plats där vi dukade upp vår picknick 
- idag utökad med två mjukostar smaksatta med 
vitlök respektive rökt lax. Ett dussin med Pale-
winged Starlings delade vår måltid. Mätta gjorde vi 
en liten promenad i den omgivande buskmarken. 
Robbie letade upp Greater Sparrow och Monteiros 
Hornbill. HG fyllde på med Redfaced Mousebird. 
  På vägen ut hittade vi flera fina arter, bl.a. Layards 
Tit-Babbler, Ashy Tit och Cape Bunting. Vi kikade 
även på några tusenåriga grottmålningar förestäl-
lande noshörning, lejon och människor. Utanför 
området höll buss 1 på att köra på en Small Button-
Quail. Men det väntade betydligt mera dramatiska 
saker längs vår väg till Omaruru. Några mil före vår 
nästa bas så såg vi att det brann bland buskar och 
träd. Himlen mörknade och vi insåg att branden var 
nära landsvägen. Till slut slickade lågorna den 
vänstra vägkanten och man kände av både hetta och  

 
rök inne i bussen. Vi blev lite villrådiga om det 
skulle gå att köra vidare. Buss 1 med Neil som 
chaufför gjorde det direkt medan Göran i Buss 2 tog 
det säkra före det osäkra och vände för att avvakta 
och se hur branden utvecklade sig. Neils gäng kom 
igenom oskadda (men det gjorde nog inte den Kudu 
som var inringad av eldsflammorna) och efter ett 
tag hade elden lugnat ned sig så mycket så att även 
Görans gäng kunde åka sista biten fram till Omaru-
ru Guest House. Där blev vi välkomnade av en 
bedårande ägarinna som bjöd på kaffe och kaka. 
  Det var skönt att duscha av brandröken och veta 
att vi nu skulle vara här i två nätter. Vi valde att gå 
till grannlodgen Kanasha och äta middag. Vi kunde 
sitta ute i den nu behagliga temperaturen och kunde 
dessutom för första gången gå igenom artlistan i 
väntan på vår mat. Vänta lite längre fick Bo-Göran 
göra eftersom det blivit någon slags missförstånd 
vid beställningen. I gengäld slapp han betala sin 
Game Fillet. 
 
Måndag 19 september 
Idag steg vi upp före gryningen för att vara på plats 
i Erongo Mountains när Hartlaubs Francolin ropa-
de från bergsluttningarna. Vi behövde inte vänta så 
länge förrän första hanen började låta men tyvärr 
satt han och några efterföljande väl dolda i terräng-
en. Vi bestämde oss för att åka bort till entrén till 
Erongo Wilderness Lodge där vi sett den sällsynta 
frankolinen på flera tidigare resor. Det visade sig 
vara ett smart drag för nästan genast fick vi syn på 
en liten familj uppe på ett stenblock. Som bonus 
upptäckte Claes-Göran en Rockrunner på bergskan-
ten ovanför frankolinerna. Snart hittade Neil en 
Rockrunner som satt ännu närmare och när vi titta-
de på den så såg Göran en Green-winged Pytilia. 
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Nu hade vi verkligen flyt!  
  Nu var vi värda en frukost och den var verkligen 
underbar med många goda pålägg och god färsk-
pressad juice därtill. Efter denna gastronomiska 
upplevelse var vi sugna på lite mer fågel. Neil tog 
oss denna gång till ett område med lite högre träd. 
Vi fick se våra första Golden-bellied Bunting och 
Redbilled Buffalo Weaver. En lokal kille visade oss 
en tornuggla i ett skjul och vart vi än stannade så 
lyckades vi locka fram Pearl-spotted Owlet. Vi åkte 
parallellt med en Game Lodge och fick därför se 
giraffer, oryx, Blesbock och andra tyvärr farmade 
djur. 
  Lunchen intogs på Omaruru Souvenir Center och 
den var smaklig. Själv testade jag en läskande 
"Fruit-shake". Nu var vi värda en siesta men innan 
den hann vi med att hänga in Pied Babbler vid vår 
lodge. 
  Vår siesta avbröts en kvart för tidigt av att Neil 
kom och sa att han hade en Rüppels Parrot i ett träd 
inne på hotellområdet. Vi firade denna ovanliga 
papegoja med kaffe och kaka. Sedan for vi ut för en 
sista runda med våra lokala guider. De tog oss till 
Omaruru Rest Camp för ett nytt försök på Violet 
Wood-Hoopoe. Det gick lite trögt i början men efter 
att vi sett Puffback tog det fart med både Violet 
Wood-Hoopoe och bonusen Bearded Woodpecker 
inom några minuter. Sedan var det dags att ta farväl 
av Neil och Robbie som skulle åka tillbaka till 
Swakopmund. Deras sätt att tacka för sig var att 
hitta en Little Sparrowhawk mitt under avtackandet. 
Det blev en tidig middag på Kanasha och därefter 
satt vi en stund runt en lägereld som vår hotellvär-
dinna fixat för att vi skulle ha det lite extra mysigt. 
Medan vi satt och mös ropade en African Scoops 
Owl ett par gånger.  
 
Tisdag 20 september 
Från och med nu skulle vi klara oss på egen hand 
när det gäller skådningen eftersom våra guider hade 
åkt hem. Men vi började dagen i trygga händer på 
vårt Guesthouse i Omaruru. Lika god frukost som 
igår morse fast idag förgylld av skönsång från hu-
sets personal. Vilka röster och välstämda stämmor 
de hade! 
  Vi började dagens skådning längs samma väg som 
vi åkt igår efter frukosten. Idag fick alla se Crim-
son-breasted Shrike fint - vilka färger! Även Swal-
low-tailed Bee-eater satt i fint morgonljus. 
Framåt klockan 10 satte vi av norrut mot Otjiwa-
rongo. Vägen var rak och fint belagd med asfalt så 
vi svischade fram genom busk- och trädlandskapet. 
Ulf upptäckte en Brown Snake-eagle som satt i ett 
träd och över den kom en savannörn seglande. 
Några vårtsvin stod vi vägkanten och tittade på när 
vi närmade oss Otjiwarongo. Här hade vi fått tips 
av Neil att besöka reningsverket och HG hittade det 
direkt. Området visade sig vara mycket bra med 
flera stora dammar omgärdade med vass. Vi fick se 

flera nya arter änder, bl.a. Hottentot Teal, White-
backed Duck, Whitefaced Duck och Comb Duck. En 
Senegal Coucal hördes från vassen men vackrast 
var nog den Lilacbreasted Roller som satt i fint 
medljus och vi kunde se alla dess färger. 
  Klockan närmade sig ett så det var dags för lunch. 
Åter igen följde vi ett tips från Neil och svängde in 
till Owimba Lodge strax före Outjo. Medans lun-
chen tillagades så passade de flesta på att skåda i 
lodgens trädgårdar. Här skulle det finnas chans på 
den sällsynta Bare-cheeked Babbler och det dröjde 
inte länge förrän vi hittade ett gäng. Samtidigt hit-
tade vi White-bellied Sunbird och lite längre fram 
Golden-tailed Woodpecker. Inte illa när man vänta-
de på att bli serverad mat! 
 

 
Bare-cheeked Babbler. Owimba Lodge. 
Foto: Göran Pettersson 
 
  I Outjo passerade vi på att proviantera och åkte 
sedan de sista milen till vår lodge för natten, Tosha-
ri Lodge. Här möttes vi först av en Damara Horn-
bill  och sedan av tre män som hjälpte oss med ba-
gaget till våra rum. Ulf och HG skyndade sig ned 
till poolen och fick ett uppfriskande bad. Skådning-
en före middagen gav inte så mycket för en gångs 
skull. Men middagen gav desto mera - en rikhaltig 
buffé och som tilltugg fick vi en sånguppvisning 
med delar av personalen. 
 
Onsdag 21 september 
Idag började vår safari på riktigt i och med att vi 
åkte in i Etosha och genast fick vi syn på hjordar 
med zebror och springbock. Halvvägs till Okaukue-
jo hade två safaribussar stannat och de tittade på en 
spetsnoshörning som gick 50 meter in och betade 
på buskarna. Vilken start! Men det skulle komma 
mera - på väg till Okondeka vattenhål upptäckte 
HG en afrikansk vildkatt som smög i gräset. Dess-
förinnan hade vi bl.a. sett koritrapp, Pink-billed 
Lark, Rednecked Falcon, sekreterarfågel och Doub-
le-banded Courser. 
  Framme vid vattenhålet var det gott om gnu, oryx, 
zebror, strutsar och springbock. Det kom en ensam 
giraff gående - den var säkert torr i strupen! 
  På väg till Adamax såg vi plötsligt en massa scha- 
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Fältlunch i Etosha NP.                                                                                                          Foto. Göran Pettersson 
 
kaler - ett gott tecken på lejon. Och visst låg där en 
lejoninna bredvid ett kadaver. En mäktig syn! Men 
vår tur med djuren tog inte slut med henne - lite 
längre fram kom en Cape Fox lufsande med lite 
tufsig päls. 
  Picknicklunchen intogs i ett inhägnat område och 
vi fick en massa sociala vävare som matgäster. 
Även ett par Striped Mouse ville ha våra brödsmu-
lor. 
  Vi for tillbaka mot Okaukuejo och svängde av mot 
Nebrowni. Våra första elefanter stod som många 
andra djur under skuggan av ett träd. Det började 
bli varmt! Här hade vi även en aftonfalk. Borta vid 
vattenhålet fanns det ännu fler elefanter. De hade 
sprutat fullt med lera på sig. Detta för att svalka av 
sig och dessutom få ett bra skydd mot insekter. En 
av de stora hannarna fes så att det luktade illa även 
inne i bussen och vi kände för att åka därifrån för en 
siesta i Okaukuejo. Några valde att ströva omkring i 
campen och blev belönade med härfågel, Burchells 
Starling och en massa vävare. 
  Vi avslutade dagens safari vid Ombika vattenhål 
där vi bl.a. såg Impala och vårtsvin. Vi åkte ut 
genom Anderssons Gate för att komma till vår 
lodge för natten; Etosha Safari Lodge. Där blev vi 
välkomnade med en sval handduk och ett glas isté. 
Borta vid våra hus valde de flesta att ta det lugnt 
men den lilla tappra skara som passade på att skåda 
berikades med Carp´s Tit och Shikra. Här fanns 
även mycket överraskande en flock Barecheeked 
Babbler. 
 
Torsdag 22 september 
Safaridag två började inte så bra. När vi avnjutit vår 
frukost i gryningen och skulle bara se till så att de 
som ville fick se Carp´s Tit kom Gunnar och sa att  

 
Buss 2 hade punktering. Det var bara att leta fram 
alla attiraljer och byta däck. Vi tappade inte så 
mycket tid utan gled in i parken i hygglig tid. Snart 
började vi se alla djuren igen och även kronvipor 
som hållit sig undan för oss fram tills nu. Vid 
Gemsbocksvlachte låg det tre lejon vid vattenhålet 
och hindrade på så sätt alla törstiga antiloper att 
komma åt vattnet. Olifantsbad levde upp till sitt 
rykte då där stod ett gäng elefanter. Vi for ned till 
stranden av den stora Etosha Pan. Här hittade vi till 
Görans glädje några Kittlitz Plover. 
  Vattenhålet Reitfontein var än en gång det finaste 
med en massa olika djur och fåglar. Framför allt 
fanns här en stor elefanthjord som höll på att spruta 
lera på sig själva. 
  Vi tog siesta i Halali campen. Men innan vi satte 
oss till ro engagerade HG mannen i affären att visa 
oss Whitefaced Owl. Den hade tre dunungar i ett 
bohål och honan blängde lite extra på oss när i 
gjorde ett kort besök vid hennes hem. Killen visade 
också en märkligt mörk uggla som gav oss huvud-
bry - men senare granskning av bilder visar att det 
var en African Marsh Owl. 
  Efter siestan åkte vi till vattenhålet Goas - en an-
nan av mina favoriter. Där låg det en lejonhanne 
och hona och vi fick få se ytterligare ett lejonpar 
när vi därefter for till Nuamses. Sju vuxna lejon på 
en och samma dag! 
  På vägen till Okaukuejo såg vi dessutom fyra 
noshörningar varav en var en trubbnoshörning! Vi 
såg även våra första Redbreasted Swallow. På 
samma plats räknade Gunnar koritrappar och fick 
fram att de var över 40 stycken på samma grässlätt. 
Vägen tillbaka kantades av Northern Black Koor-
han. 
  Efter den sedvanliga middagsbuffèn (idag med 
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grillad Springbock) och artgenomgång så valde de 
flesta att gå ned till det upplysta vattenhålet i Okau-
kuejo. Det var magiskt att stå och titta på alla djuren 
som kom fram ur mörkret. Och det var inte vilka 
arter som helst eller vad sägs om sammanlagt sex 
noshörningar och sju lejon (bland annat en familj). 
Dessutom elefanter och giraffer. Det var svårt att 
lämna skådespelet. 
 
Fredag 23 september 
På vår tredje dag i Etosha satsade vi på att så kvickt 
som möjligt åka till Namutoni i östra änden av 
parken. Det hindrade inte oss från att stanna till vid 
Reitfontein och vattenhålet gjorde oss inte besviken 
denna gång heller. In från höger kom en fläckig 
hyena som stannade till en stund för att dricka. 
 

 
Pale Chanting Goshawk.    Foto: Fredrik Berthelius 
 
Drygt halvvägs till Namutoni stannade vi till för att 
lätta på vissa blåsor. När vi spanade ut mot Etosha 
Pan sågs vi mängder av flamingos som var på vand-
ring. Lite längre fram var de närmare till ledet av 
rosa fåglar och vi kunde se både vuxna och de yng-
re fåglarna. Tyvärr var ändå avståndet för stort för 
att urskilja vilken eller vilka arter det handlade om. 
I höjd med Namutoni fanns det gott om vatten och 
överallt simmade det svarthalsade och smådop-
pingar. Buss 2 såg fem Cape Shoveler bland alla 
Cape Teal. Nu började jakten på paradistranan. Vi 
körde över fina grässlätter och längs strandpartier 
men ingen trana gick att finna. Vi fick nöja oss med 

Longbilled Crombec och några Bateleur. 
 
  Man hade gjort om infrastrukturen inne i Namuto-
nis camp så resledaren var helt förvirrad. Bl.a. hade 
man tagit bort den större affären och ersatt den med 
en liten butik med mycket begränsat sortiment så 
den utlovade picknicken fick bli varm toast från 
baren vid swimmingpoolen. Ett stort gäng med 
Banded Mongoose roade oss till maten. 
  Efter en kort siesta körde vi gasen i botten för att 
hinna till banken i Tsumeb innan den skulle stänga. 
Väl där visade det sig att det var en lång och by-
råkratisk procedur att växla pengar så de flesta 
valde att ta ut pengar via ATM. Efter proviantering 
och tankning i Grootfontein for vi den sista biten till 
Roy´s Camp. Efter snabb incheckning svirrade vi 
runt i campen för att leta efter Black-faced Babbler, 
men de höll sig undan. Nytt försök imorgon... 
 
Lördag 24 september 
Halva gänget var uppe med tuppen för att söka efter 
den sällsynta skriktrasten. Vi hittade Crimson-
breasted och White-crowned Shrike direkt, men 
inga gaphalsar. Reseledaren gjorde ett stort svep 
över hela campingen och hittade till slut en liten 
grupp Black-faced Babbler och det utanför Gunnar 
och Lenas stuga! Snart hade i princip hela gänget 
sett dem och kunde hugga in på frukostbordet. 
Sedan väntade drygt 40 mils resa till nästa lodge 
uppe i Okavango. Vägen var rak och fin så vi susa-
de fram i 120 km/tim. Efter knappa 10 mil kom vi 
till "Red Zone" = gränsen mellan det vita och svar-
tas Namibia. På andra sidan veterinärkontrollen och 
höga stängslet förändrades markstrukturen kapitalt. 
Borta var de stora rancherna och ersattes av bysam-
hälle med massa folk och boskap som kantade vä-
gen. Trevligt att komma till "riktiga" Afrika! 
  Vid första bensträckaren så hittade vi resans första 
Tinkerbird. Vi passerade Rundu och gjorde ett 
stopp till som gav Pale Flycatcher och Banded 
Martin. Vi svängde av mot Popa Falls och stannade 
vid ett forsparti till floden Kavango (som byter 
namn till Okavango i Botswana). Här hittade vi den 
art vi hoppats finna; Rock Pratincole. Som bonus 
fick vi Mevés Starling och Magpie Shrike. 
  Det var dags för lunch så vi svängde in till Popa 
Falls där vi dukade upp picknick nära floden. Här 
tillkom flera researter, bl.a. Svamp Boubou, Yellow-
bellied Greenbul och Redeyed Dove. 
  Sista vägstumpen fram till Ndouvo Lodge var 
sandig men vi surfade in på lodgen och blev väl-
komnade på soldäcket vid Kavangofloden. Lodgen 
visade sig vara mycket fågelrik och varje fågel vi 
såg var mer eller mindre ny för resan. Här fanns 
t.ex. Meyers Parrot, Lesser Honeyguide, Green 
Woodhoopoe, White-fronted Bee-eater och våra två 
sista arter Babbler; Arrowmarked och Hartlaubs. 
En timme före skymningen tog vi plats på verandan 
vid floden och lät fåglarna komma till oss. Utdel- 
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Verandan på Ndhovu Lodge bjöd på fina stunder med spaning över Kavangofloden.             Foto: HG Karlsson 
 
ningen var helt outstanding med bl.a. följande tunga 
arter; Whitebacked Night-heron, Rufous-bellied 
Heron, Slaty Heron och African Skimmer. Vid 
skymningen kom en African Wood-owl och landade 
i trädet bredvid oss. I floden låg flera flodhästar och 
frustade. De låg och väntade på mörkret då de bru-
kar komma upp till gräsplanen utanför Britas tält. 
Sicken dag! 
 
Söndag 25 september 
Efter frukost var det dags att förflytta oss till nästa 
lodge, Lawdons Lodge, i Botswana. Först till grän-
sen där allt gick smidigt och sedan vidare till lodgen 
utanför Shakawe. Kl 13.30 vara alla på plats i denna 
nya lodge bredvid Drotskys och vi blev varmt väl-
komnade av värdinnan. Nere vid Okavangofloden 
satt karminbiätare i träden och lyste som julkulor. 
  Klockan fyra var det dags för resans första båttur - 
in i Okavango! Vi satte oss i två båtar med Otto och 
Salvation som båtförare/guider. Vi började med att 
kika på biätare som satt vid sina bohål i flodbrin-
ken. Det var framför allt karminbiätare men även 
några Whitefronted Bee-eater. Vi gled uppströms 
floden och såg diverse hägrar, bl.a. den största av 
dem alla; goliathäger. Några Water Dikkop stod på 
en liten revel och tittade på oss. Salvation och HG 
skymtade en Pel´s Fishing Owl uppe i ett träd men 
oturligt nog var det utanför en militärbas så vi kun-
de inte stanna upp och kika på den. Därför satte 
våra guider full fart och for nedströms till en annan 
lokal för fiskuven. Framme vid platsen sprang de in 
i skogen där vi ankrat upp. Efter en oviss väntan så 
kom de tillbaka med positiva besked. De hade hittat 
en! Alla smög fram till trädet och fick se den stora  

 
och härligt uppburrade ugglan. Inte undra på att 
våra guider fick generöst med dricks! 
 
Måndag 26 september 
Den som av diverse skäl var uppe på natten kunde 
höra Pel´s Fishing Owl hoa i närheten av vår lodge 
- häftigt läte! När så gryningen kom var vi bara fem 
stycken som gjorde en morgontur bort till Drotskys. 
I vassen intill deras fina veranda vid floden smög en 
Sitatunga. Ett par Cardinal Woodpecker lekte kur-
ragömma. Likaså gjorde Brown och Pinkbilled 
Firefinch. Däremot visade sig det gäng med Retz´s 
Helmetshrike som Gunnar hittat upp sig fint för oss. 
Vilken märklig ögonring de har - som en röd sol! 
Efter en rikhaltig frukost så var det dags att åter-
vända till Namibia och till Mahango National Park. 
Inne i den viltrika parken såg vi snart våra första 
sabelantiloper - stiliga saker! Vid en liten vatten-
samling rastade några svartvingade vadarsvalor och 
liten längre fram kikade vi ut över en fuktig gräs-
slätt. Här fanns gott om letjeantiloper och bufflar 
men även Openbilled och Yellowbilled Stork. Lika-
så hägrar som mellanhäger och Slaty Egret. Den 
sista gladde Anders som missat arten fram till då. 
Hans kompis Henrik hittade tre Wattled Crane - 
visserligen på långt håll men ändå till glädje för 
alla. 
  Vid det stora Baobabträdet hittade vi ytterligare 
två Wattled Crane och dessa var betydligt närmare 
så att vi kunde njuta av dess skönhet. 
Efter en fruktpaus var det dags att fara till Divundu 
för att tanka - både bussar och folk. Därefter satte vi 
full fart längs vägen genom Caprivi Strip som skul-
le ta oss till Katima Mulilo. Vi hann dock med ett 
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stopp vid bron över floden Kwando. Här såg vi två 
Hadeda Ibis och en Lesser Moorhen. Över vassarna 
svävade mycket svalor och en vacker afrikansk 
buskskvätta satt i toppen av ett strå.  
  Vi fick köra sista biten fram till vår lodge utanför 
Katima Mulilo i ett kompakt mörker. Men vi hittade 
fram och möttes av bland annat Katy Sharpe - vår 
agent och även guide kommande dag.  
 
Tisdag 27 september 
Vi mötte Katy klockan 6 och hon tog oss till sin 
farm där vi skulle tillbringa morgon och förmiddag. 
Direkt såg vi en Eastern Bearded Scrub-robin som 
följdes av en Woodland Kingfisher. Medan vi titta-
de på Orange-breasted Bush-shrike kom en Schar-
lows Turaco flygande och satte sig i trädet intill oss. 
Vilken snygg fågel! 
  Ute på några öppna marker med lite blöta partier 
såg vi en Lesser Jacana tillsammans med två unga 
African Jacanas. Vi kunde på så sätt se den klara 
storleksskillnaden mellan de annars rätt så lika 
fåglarna. En annan ny art vi fick in innan frukost 
var Amethyst Black Sunbird. 
  Vår lodge hade levererat frukostpaket hem till 
Katy så vi kunde sitta i hennes trädgård och njuta 
av varma mackor och juice. Nära oss fanns ett stort 
fikonträd och i den satt ett par maffiga Trumpeter 
Hornbill. Deras näbbar ger dem ett lite urtida utse-
ende. 
 

Frukost hemma hos Katy Sharpe. 
Foto: HG Karlsson 
 
  Vi åkte till Tutwa - Katys rörelse med turistinfo, 
bokningscentral, butik och Coffee Shop. På vägen 
dit lämnade vi in däcket som vi fått punktering på 
tidigare under resan.  
  Nästa mål var att hitta Arnotts Chat - en fågel med 
en begränsad utbredning. Vi letade i en torr öppen 
skog men så här dags på dygnet var de mindre akti-
va. Till slut bestämde vi oss för att vända och stan-
na vid en plats som såg bra ut. Vi spelade upp dess 
sång och efter en stund fick vi gensvar från en hane. 
Den satt en bit in i skogen och snart kunde alla se 

den svarta fågeln med vita teckningar. Detta blev 
den andra nya fågeln i svart och vitt inom en kvart 
då vi sett Southern Black Tit där vi vände. 
  Lunchen åt vi på Tutwa och många passade på att 
köpa kartor, litteratur och surfa på internet. Sedan 
höll vi siesta i en och en halv timme innan det var 
dags för resans andra båttur - denna gång på Zam-
bezifloden. Båten hade ett soldäck som Ulf genast 
intog. Det kändes häftigt att åka på samma flod om 
Livingstone och Stanley! Undrar om de också fick 
se saxnäbbar och gapnäbbstorkar? Det gjorde vi i 
alla fall och även två Rock Pratincole på nära håll. 
Återigen fick vi vänta till slutet av båtfärden innan 
vi fann den mest önskade arten - African Finfoot. 
Vår båtförare hittade en som snabbt försvann in i 
vegetationen i strandkanten. Mörkret la sig innan vi 
åter kom iland. Där väntade artgenomgång och 
rostbiff till middag. African Wood-owl stod för 
underhållningen... 
 
Onsdag 28 september 
Bara Göran och HG var ute i gryningen. Genast 
hittade de Greyheaded Bush-shrike och Ashy Fly-
catcher. Två Scharlows Turaco kom flygande och 
nere på Zambezifloden simmade en African Finfoot 
förbi. Vi lämnade flodkanten och gick in till några 
halvöppna marker där karminbiätare satt och vänta-
de på morgonsolen. Två Little Sparrowhawk kom 
inom loppet av några minuter - vårsträck? 
  Till frukosten vara alla samlade och njöt av allt det 
goda. Idag var det sista dagen i Namibia och vi 
hoppades på att hitta hornkorpar längs vägen mot 
gränsposteringen. Efter några mil så hittade resele-
daren de tre första av dessa märkliga fåglar. De 
förföljdes av en skara Redbilled Hornbill som såg 
ut som sparvar jämfört med bjässarna. 
  Vi hittade fyra hornkorpar till längre fram och 
även ett par andra nya researter; Greater Honeygui-
de och Northern Greyheaded Sparrow. Det kom 
även två Wahlbergs Eagle i olika färgfaser seglan-
de. 
 

 
Striped Kingfisher, Chobe NP. 
Foto: Fredrik Berthelius 
 
  Vi skådade ett längre tag på Ngoma Bridge som 
går över ett ingemansland mellan de två gränsstati- 
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Flodhästar i Chobefloden.                                                                                                    Foto: Göran Pettersson 
 
onerna. Ute på de blöta gräsmarkerna gick många 
storkar och hägrar. En flock bronsibisar gjorde en 
kort förflyttning och ett gäng maraboustorkar stod 
tillsammans med några gamar. Vid Botswanagrän-
sen fick alla tvätta av sina skosulor för att förhindra 
smittspridning in till vårt nästa land på resan.  
  Vi kom in i Chobe National Park som blev Bots-
wanas första nationalpark efter landets frigörelse 
1966. Nästan direkt hittade Göran en Racket-tailed 
Roller i ett träd. Längs vägen sågs en stilig sabelan-
tilop och två nästan lika fina roanantiloper. I andra 
änden av parken, där vi bilförare skulle registrera 
oss ännu en gång, satt det en Striped Kingfisher. 
Här fanns även flera Yellow-throated Petronia. 
  I Kasane passade de flesta på att växla till sig pula 
- Botswanas valuta. Tiden hade runnit iväg så vi 
fick snabbt äta upp pajen som reseledaren fixat till 
lunch och packa in våra saker i våra stugor. Vi 
skulle ju ut på en Game Drive i Chobeparken. Vi 
fick sitta i öppna safaribilar varifrån man hade god 
utsikt åt alla håll. När vi kom ned till Chobefloden 
så gick två Saddlebilled Stork och letade efter något 
gott att äta. Det var gott om elefanter, flodhästar, 
vattenbockar och krokodiler i deltat. Här fanns även 
Puku - en mindre antilop med mycket begränsat 
utbredningsområde. Safarin gick vidare i torrare 
marker som skövlats av några av Chobes över 60 
000 elefanter. Två andra safaribilar hade stannat för 
ett lejon som låg på vägen. Det var en hona som 
hade två större ungar omkring sig. De var nog sug-
na på buffelkött för de spanade in en flock med 
afrikanska bufflar som gick en bit bort. Safaribil 2 
hade även en Barred Owlet. 
 
Torsdag 29 september 
Frukosten var framdukad - denna gång av reseleda-
ren eftersom det visade sig att frukost inte ingick i 
rumspriset. I gengäld kunde vi komma iväg en  

 
halvtimme tidigare. Vi skulle satsa på en okänd 
lokal då reseledaren sett en skylt med "Kasane 
Forest Reserve". Vi parkerade bussarna hundra 
meter in på grusvägen och fortsatte till fots. Till en 
början såg vi inga spännande fåglar men en stor 
flock sabelantiloper korsade vår väg. På ett ställe 
hördes en del pip från småfågel så vi lämnade vä-
gen och gick "off track". Det visade sig vara rätt 
satsat för nästan direkt fick vi in tre nya arter; Red-
faced Cisticola, Black Flycatcher och Stierlings 
Wren-warbler. 
 

White-crowned Helmet Shrike, Kasane, Botswana. 
Foto: Fredrik Berthelius 
 
  Lite längre in hittade undertecknad en White-
crowned Helmet-shrike och det var lite kul eftersom 
det visat sig att Ulf fotograferat en sådan i Halali 
utan att veta vad det var för en art. Nu fick alla se 
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skrikan i alla fall. En gråaktig flugsnappare gav oss 
huvudbry. Allt pekade mot Dusky Flycatcher men 
eftersom vi befann oss enligt fågelboken i utkanten 
av dess utbredningsområde blev vi lite tveksamma. 
Göran fick ett par bra bilder på den och Neil kunde 
senare konstatera att vi hade hittat en raritet! 
  Vi fortsatte vår skådning vid Kasanes soptipp där 
det stod fler än hundra maraboustorkar. Medan vi 
stod och studerade de inte alltför vackra sakerna så 
kom en African Harrier-Hawk seglande i fjärran. 
Nästa stopp blev forsarna intill Movana Lodge. På 
andra sidan det strömmande vattnet häckade det 
tusentals med gapnäbbsstorkar. Den fågel vi hop-
pades få se här var Collared Palmtrush, men det 
gick inte att finna så vi åkte in till Movana Lodge. 
Här valde alla utom reseledaren att sitta i baren och 
dricka varma och kalla drycker. Han gick iväg för 
att leta efter trasten och hittade den nära baren så 
deltagarna bara behövde gå 30 meter från sina glas. 
Det kallar jag service! 
  Vi hade resans sista picknicklunch på gräsmattan 
mellan vår lodge och Chobefloden. Några Greater 
Blue-eared Starlings höll sig nära oss i hopp om 
några smulor. Sedan tog vi en välbehövlig siesta 
eftersom det var lite fuktigare värme idag. 
  Halv fyra blev vi hämtade av Kalahari Safaris som 
skulle ta oss med ut på Chobefloden. Vår båt var 
riktigt stor och hade två däck. Vi valde att sitta på 
det övre där man hade fin utsikt över de fuktiga 
gräsmarkerna som kantade flodens norra sida. På 
vägen ut fick vi se en härlig kvartett i kungsfiskare; 
Giant, Pied, Malachite och inte minst den svårsed-
da Halfcollared Kingfisher. Göran hittade en Kurri-
chane Trush innan vi vände ut mot deltat. Där ute 
fanns det en massa djur men även fåglar. Vi gladde 
oss åt bland annat Hottentott Teal, Kittlitz Sandplo-
ver, African Marsh Harrier och gulärla (eftersom 
den var ny på resan). Här och var stod Black Heron 
med vingarna utfällda som ett paraply över huvudet 
– sån´t som många bara sett på naturfilmer. Vi njöt 
av skådespelet medan solen sakta gick ned. Ännu 
en fantastisk dag i södra Afrika. 
 
Fredag 30 september 
Redan strax efter klockan åtta var vi vid gränsen till 
Zimbabwe. Detta för att få en så smidig gränspas-
sage som möjligt. För att underlätta det ytterligare 
hade vi via Tutwa ordnat så vi fick hjälp av en kille 
som heter Clive. Han hade fått våra papper i förväg 
så det hela gick som en dans. Bara en kvart efter att 
vi börjat viseringen dök det upp två stora bussar 
med en massa människor som fick bilda en lång kö 
- skönt att slippa det.  
  Vi for in i Zimbabwe och hade en Brown Snake-
Eagle och en Dark Chanting-Goshawk längs vägen. 
Så nådde vi då Victoria Falls och for till vår sista 
bas på resan, A´Zambezi River Lodge, 5 km utanför 
staden. Våra rum var inte klara så vi fick placera 
vårt bagage i ett särskilt bagageutrymme.  

Vi for tillbaka till staden Victoria Falls (eller Vic 
Falls som de initierade säger) där vi intog lunch på 
lite olika ställen och några passade på att ströva runt 
i sta´n. Sedan var det dags att se en av världens sju 
naturliga underverk; Victoriafallen. Det gjorde vi 
tillsammans med flera klasser med äldre elever som 
var på skolresa. Det fanns lite vatten i Zambeziflo-
den men fallen var ändå mäktiga att se. Vi såg ett 
par turister som badade i "Devils Pool" som ligger 
nära kanten av det största fallet. Fredrik och flera 
andra blev lite avundsjuka och skulle gärna ha gjort 
det också. Men då måste man bo på den zambiska 
sidan. 
 

 
Victoriafallen, Zimbabwe. Foto: Göran Pettersson 
 
  Vi såg inte så mycket fågel vid fallen men fick 
ändå två nya researter; Redwinged Starling och 
Yellow-breasted Apalis. Några såg en Bushbock 
inne i den täta vegetationen. 
  Vi for tillbaka till vår lodge och fick checkat in i 
de lite lyxiga rummen. Den svala duschen kändes 
riktig skön idag. Poolpojkarna Bo och Ulf testade 
bassängen så klart. 
  Klockan fem var de flesta återsamlade för lite 
skådning inne på lodgen. Den visade sig vara bra 
fågelmässigt också. Bland annat såg vi en Whitec-
rowned Plover och en liten flock med Lillians Lo-
vebird. I flocken fanns en avvikande individ med 
turkosblå vingar och grått huvud och man kan fun-
dera över om detta rörde sig om förrymda eller 
vilda fåglar. I några palmer hoppade Collared 
Palm-trush omkring bland avlånga blomställningar 
och då och då kom Hadeda Ibis flygande och skrat-
tade lite hånfullt. 
  Eftersom Anders och Henrik skulle åka hem dagen 
efter så ordnade vi en avskedsmiddag för hela 
gruppen. Det bjöds på grillat vårtsvin och en massa 
efterrätter, bl.a. brylépudding. Både en sång- och 
dansgrupp samt ett marimbaspelande gäng under-
höll oss med afrikanska rytmer och sånger. En 
härlig kväll! 
 
Lördag 1 oktober 
Det märks att vi nått slutet av resan. Idag var bara 



� �� � �����
 

 14

tre uppe och morgonskådade och vi fick se African 
Finfoot, Whitecrowned Plover och Lillians Love-
bird. Efter en riklig frukost buffé (det märks att vi 
bor på en fyrstjärnig lodge) så for vi till en skog 
som Katy tipsat om. Vi vet inte om vi kom till rätt 
skog men den vi strövade i innehöll flera trevliga 
arter. Och då inte minst sådana som flera i gruppen 
missat eller sett dåligt, t.ex. Greyheaded Bush Shri-
ke, Pale Flycatcher, Kurrichane Trush och Rietz 
Helmetshrike. På väg tillbaka till lodgen hittade 
buss 2 en Lesser Masked Weaver - en art som vi 
märkligt nog inte sett till dess. 
  Reseledaren skjutsade Anders och Henrik (som 
tyvärr inte kunde stanna kvar när vi andra p.g.a 
flygstrul fått ett dygn till i Zimbabwe) till flygplat-
sen och såg till att de blev incheckade. Under tiden 
njöt övriga gänget av lite vila men också skådning 
på lodgen vilket bidrog till en ny researt; europeisk 
biätare. 
  Efter en lång siesta tog vi sats för vår sista tur - till 
golfbanan nedanför Elephant Hills. Vi fick med oss 
två caddies som gärna ville visa oss några av de 
djur som betade på greenerna. Det var Impala, 
vårtsvin, Kudu och Waterbuck. Vi var mer intresse-
rade av fåglarna och ställde in skärpan på Golden-
tailed Woodpecker, Amethyst Sunbird och Village 
Weaver. Den siste var det en hel koloni av och 

vävarna hade precis börjat häcka och därför var i 
praktdräkt.  
  Solen gick ned och vi for tillbaka till A´Zambezi 
Lodge där förarna som skulle köra hem våra hyrda 
bussar väntade. De blev glada att få tillbaka bussar-
na redan denna dag så att de kunde påbörja den 
långa bilresan. Vi andra gick och förberedde oss för 
ännu en mycket smarrig middag. Denna gång fanns 
det bland annat grillat struts- och krokodilkött. För 
att inte snacka om chokladtårtan efteråt! 
 
Söndag 2 oktober 
Flera valde att på morgonen strosa omkring längs 
Zambeziflodens strand och njuta av en sista skåd-
ning. En klätterhök visade upp sig fint och ovanligt 
många Collared Palm-trush letade mat bland palm-
bladen. Kl 10.30 blev vi hämtade av en beställd 
buss som tog oss till flygplatsen. I väntan på flyget 
mot Johannesburg kunde vi summera resan: Vi 
hade åkt ca 370 mil och sett närmare 385 arter. Nytt 
rekord i antal arter för denna AviFaunaresa. Vi 
kunde inte annat än vara nöjda och njuta av den 
långa resan hem till Sverige. 
 
Måndag 3 oktober 
Alla kom hem i utsatt tid. 

HG Karlsson
 
 
 

 
Det var varmt för djuren mitt på dagen i Etosha NP.                         Foto: Göran Pettersson 



 
Ett par strutsar i Etosha NP. Elefanter till vänster och i bakgrunden.              Foto: Göran Pettersson 
 

Artlista fåglar 
 
1. Jackass Penguin Sphenicus demersis  

1 ex i havet utanför Walvis Bay 17/9  
2. Blacknecked Grebe Podiceps nigricollis  

400 ex vid salinerna norr om Swakopmund 17/9, 100-tals ex Etosha NP 23/9 
3. Little Grebe Tachybaptus ruficollis  

Allmän i mindre vattensamlingar i Namibia. 
4. White-chinned Petrel Procellaria aequinoctialis 

10 ex Walvis Bay 17/9 
5. Sooty Shearwater Puffinus griseus 

4 ex Walvis Bay 17/9 
6. Wilsons´s Storm Petrel Oceanites oceanicus 

10 ex Walvis Bay 17/9 
7. Cape Gannet Morus capensis  

50 ex Walvis Bay 17/9 
8. White-breasted Cormorant Phalacrocorax lucidus  

Allmän i Swakopmund 8/7 
9. Cape Cormorant Phalacrocorax capensis  

Allmän vid kusten 
10. Reed Cormorant Phalacrocorax africanus  

Allmän i våtmarker 
11. Crowned Cormorant Phalacrocorax coronatus  

12 ex vid Guanoplattformen och 20 ex vid salinerna norr om Swakopmund 17/9 
12. African Darter Anhinga rufa  

Allmän vid Okavangofloden och Chobe NP. 6 ex Windhoeks reningsverk 16/9  
13. Great White Pelican Pelecanus onocrotalus 2  

ex Windhoeks reningsverk 16/9, 40 ex Walvis Bay 17/9, 12 ex Ngomo Bridge 28/9 
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14. Purple Heron Ardea purpurea 
1 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 6 ex Lawdons Lodge 25/9, 2 ex Mahango NP 26/9, 1 ex båtresan på 
Zambezi 27/9, 10 ex på båtturen längs Chobe 29/9, 1 ex Kasane 30/9 

15. Goliath Heron Ardea goliath 
3 ex Lawdons Lodge 25/9, 3 ex Mahango NP 26/9, 1 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

16. Grey Heron Ardea cinerea 
Noterad 8 av resans 18 dagar   

17. Blackheaded Heron Ardea melanocephala 
1 ex Avis Dam 15/9, 3 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9, 3 ex Etosha NP 21/9, 5 ex Etosha NP 22/9, 5 
ex Etosha NP 23/9, 2 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10  

18. Yellowbilled Egret Mesophoyx intermedia 
1 ex Lawdons Lodge 25/9, 10 ex Mahango NP 26/9, 1 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

19. Great White Egret Casmerodius albus 
3 ex Avis Dam 15/9, 30 ex Mahango NP 26/9, 5 ex Chobe NP 28/9, allmän på båtturen längs Chobe 29/9 

20. Little Egret Egretta garzetta 
Noterad 11 av resans 18 dagar  

21. Cattle Egret Bubulcus ibis  
Noterad 9 av resans 16 dagar  

22. Squacco Heron Ardeola ralloides 
Noterad 11 av resans 18 dagar 

23. Black Heron Egretta ardesiaca 
1 ex Lawdons Lodge 25/9, 10 ex Ngomo Bridge 28/9, 30 ex på båtturen längs Chobe 29/9, 10 ex Kasane 
30/9 

24. Slaty Egret Egretta vinaceigula 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 2 ex Mahango NP 26/9 

25. Rufousbellied Heron Ardeola rufiventris 
2 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Ndhovu Lodge 25/9 

26. Whitebacked Night Heron Gorsachius leuconotus 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9 

27. Blackcrowned Night Heron Nycticorax nycticorax 
2 ex Lawdons Lodge 25/9, 3 ex båtresan på Zambezi 27/9 

28. Greenbacked Heron Butorides striatus 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

29. Little Bittern Ixobrychus minutus 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9, 3 ex Lawdons Lodge 25/9 

30. Yellow-billed Stork Mycteria ibis 
1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 1 ex Lawdons Lodge 25/9, 35 ex Mahango NP 26/9, allmän i längs Chobeflo-
den 

31. Marabou Stork Leptoptilos crumeniferus 
8 ex Ngomo Bridge 28/9, 50 ex Kasane soptipp 28/9, 130 exKasane soptipp 28/9, 1 ex vid A´Zambezi 
Lodge 1/10, 13 ex längs vägen 2/10 

32. Saddle-billed Stork Ephippiohynchus senegalensis  
2 ex Chobe NP 28/9, 2 ex på båtturen längs Chobe 29/9   

33. Openbilled Stork Anastomus lamelligerus 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

34. Woolly-necked Stork Anastomus lamelligerus 
Noterad 7 av resans 18 dagar  
Greater Flamingo Phoenicopterus ruber 
4 ex vid salinerna norr om Swakopmund 17/9, tusentals vuxna och ungfåglar av troligen denna art ute på 
Etosha Pan 23/9  
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35. African Spoonbill Platalea alba 
1 ex Avis Dam 15/9, 4 ex Ndhovu Lodge 24/9, 4 ex Ndhovu Lodge 25/9, 5 ex Mahango NP 26/9, 5 ex 
Ngomo Bridge 28/9, 5 ex Chobe NP 28/9, 30 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

36. Hamerkop Scopus umbretta 
Noterad 9 av resans 18 dagar  

37. Glossy Ibis Plegadis falcinellus 
40 ex Ngomo Bridge 28/9, 3 ex Chobe NP 28/9, allmän på båtturen längs Chobe 29/9 

38. Hadeda Ibis Bostrychia hagedash 
3 ex Kwando River 26/9, 1 ex Katima Mulilo 27/9, 5 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 2 ex vid A´Zambezi 
Lodge 2/10, 3 ex vid golfbanan Elephant Hills 1/10, 2 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10  

39. Sacred Ibis Threskiornis aethiopicus 
Noterad 9 av resans 18 dagar  

40. Spurwinged Goose Plectropterus gambensis 
Noterad 5 av resans 18 dagar  

41. Egyptian Goose Alopochen aegyptiacus 
Noterad 14 av resans 18 dagar   

42. South African Shelduck Tadorna cana 
5 ex Windhoeks reningsverk 16/9  

43. Comb Duck Sarkidiornis melanotos 
3 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9, 1 ex Ngomo Bridge 28/9 

44. Whitefaced Duck Dendrocygna viduata 
Ett hundratal i ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9. Allmän i Okavangofloden och Chobe NP 

45. Whitebacked Duck Thalassornis leuconotus 
1 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9 

46. Southern  Pochard Netta erythrophtalma 
2 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9, 3 ex Etosha NP 23/9 

47. Maccoa Duck Oxyura maccoa 
1 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9 

48. Cape Shoveler Anas smithii 
5 ex Etosha NP 23/9 

49. Cape Teal Anas capensis 
2 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 2 ex Walvis Bay 17/9, 40 ex vid salinerna norr om Swakopmund 17/9, 
hundratals ex Etosha NP 23/9  

50. Redbilled Teal Anas erythrorhyncha 
Noterad 5 av resans 18 dagar   

51. Hottentot Teal Anas hottentota 
10 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9, 7 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

52. Lappetfaced Vulture Torgos tracheliotus 
3 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 2 ex längs vägen 20/9, 1 ez 2 ex Etosha NP 23/9, 2 ex 
Mahango NP 26/9, 1 ex Ngomo Bridge 28/9 

53. Whiteheaded Vulture Trigonoceps occipitalis 
2 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Mahango NP 26/9  

54. Cape Vulture Gyps coprotheres 
1 ex öster om Omaruru 19/9, 1 ex Etosha NP 23/9 

55. Whitebacked Vulture Gyps africanus 
Noterad 12 av resans 18 dagar  

56. Hooded Vulture Necrosyrtes monachus 
1 ex Chobe NP 28/9, 3 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 7 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10, 2 ex vid 
A´Zambezi Lodge 2/10  
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57. African Fish-Eagle Haliaeetus vocifer 
Noterad 9 av resans 18 dagar  

58. Osprey Pandion haliaetus 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex båtresan på Zambezi 27/9 

59. Bateleur Terathopius ecaudatus 
Noterad 10 av resans 18 dagar   

60. Black-chested Snake Eagle Circaetus pectoralis 
1 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 1 ex Lawdons Lodge 25/9  

61. Brown Snake-Eagle Circaetus cinereus 
1 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9, 1 ex längs vägen 20/9, 1 ex Mahango NP 25/9, 2 ex längs vägen 
28/9, 2 ex Chobe NP 28/9, 1 ex längs vägen 30/9, 1 ex vid flygplatsen 2/10 

62. Tawny Eagle Aquila rapax 
Noterad 6 av resans 18 dagar   
   

 
Tawny Eagle, Etosha NP.                Foto: Göran Pettersson 

 
63. Wahlberg´s Eagle Aguila wahlbergi 

1 ex Etosha NP 23/9, 2 ex längs vägen 28/9 
64. Ayres´s Eagle Aguila ayresii 

1 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10 
65. Afrivan Harrier-Hawk Polyboroides typus 

1 ex Kasane soptipp 29/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10 
66. Steppe Buzzard (”Stäppvråk”) Buteo buteo vulpinus 

1 ex längs vägen 24/9 
67. African Marsh Harrier Circus ranivorus 

1 ex Ngomo Bridge 28/9, 1 ex på båtturen längs Chobe 29/9 
68. Pale Chanting Goshawk Melierax canorus 

Noterad 8 av resans 18 dagar  
69. Dark Chanting Goshawk Melierax metabates 

1 ex Chobe NP 28/9, 1 ex längs vägen 30/9  
70. Blackshouldered Kite Elanus caeruleus 

Noterad 10 av resans 18 dagar   
71. Yellow-billed Kite  Milvus parasitus 

Noterad 9 av resans 18 dagar   
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72. Lizard Buzzard Kaupifalco monogrammicus 
1 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex Katima Mulilo 28/9, 1 ex Viktoriafallen 30/9 

73. Pygmy Falcon Polihierax semitorquatus 
1 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9 

74. Ovambo Sparrowhawk Accipiter ovampensis 
1 ex längs vägen 28/9  

75. Gabar Goshawk Micronisus gabar 
1 ex öster om Omaruru 19/9, 1 ex i Omaruru 19/9, 1 ex Etosha NP 21/9 

76. Shikra Accipiter badius 
1 ex Etosha Safari Lodge 21/9, 1 ex längs vägen 28/9  

77. Little Sparrowhawk Accipiter minullus 
1 ex Omaruru Rest Camp 19/9, 2 ex Katima Mulilo 27/9  

78. Lanner Falcon Falco biarmicus 
2 ex Katima Mulilo 27/9 

79. Red-necked Falcon Falco chicquera 
1 ex Etosha NP 21/9 

80. Redfooted Falcon Falco vespertinus 
1 ex Etosha NP 21/9 

81. Greater Kestrel Falco rupicoloides 
1 ex Rooibank 17/9, 2 ex Etosha NP 22/9 

82. Rock Kestrel Falco tinnunculus 
Noterad 8 av resans 18 dagar   

83. Red-billed Francolin Francolinus adspersus 
Noterad 11 av resans 18 dagar  
 

 

Red-billed Francolin, Chobe NP.                      Foto: Göran Pettersson 
 

84. Swainson’s Francolin Francolinus swainsonii 
 ex längs vägen 26/9, 3 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 1 ex vid golfbanan 
Elephant Hills 1/10  

85. Crested Francolin Francolinus sephaena 
Hörd längs vägen 20/9, 5 ex längs vägen 26/9, hörd i Katima Mulilo 27/9, 10 ex Chobe NP 28/9, 2 ex 
längs vägen 30/9, hörd i vid A´Zambezi Lodge och vid golfbanan Elephant Hills 1/10  
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86. Hartlaub’s Francolin Francolinus hartlaubi 
2 ex med 1 pull och dessutom 5 hörda ex i Erongo Mountains 19/9 

87. Helmeted Guineafowl Numida meleagris 
Noterad 12 av resans 18 dagar  

88. Ostrich Struthio camelus 
10 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9. Allmän i Etosha. 

89. Small Buttonquail Turnix sylvatica 
1 ex utanför Spitzkoppe 18/9,  

90. African Finfoot Podica senegalensis 
1 ex båtresan på Zambezi 27/9, 1 ex Katima Mulilo 28/9, 3 ex vid A´Zambezi Lodge 1-2/10  

91. Redknobbed Coot Fulica cristata 
Enstaka ex i våtmarker i Namibia 

92. Coomon Moorhen Gallinula chloropus 
Enstaka ex i våtmarker i Namibia 

93. Lesser Moorhen Gallinula angulata 
1 ex Kwando River 26/9 

94. African  Purple Svamphen Porphyrio madagascariensis 
1 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 3 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9 

95. African Black Crake Amaurornis flavirostra 
Noterad 9 av resans 18 dagar  

96. African Jacana Actophilornis africana 
Noterad 12 av resans 18 dagar  

97. Lesser Jacana Microparra capensis 
1 ex Katima Mulilo 27/9 

98. Wattled Crane Grus carunculatus  
6 ex + 2 juvenila ex i Mahango NP 26/9 

99. Secretarybird Sagittarius serpentarius 
Sammanlagt 7 ex i Etosha 21-23/9  

100. Kori Bustard Ardeotis kori 
Vanlig i ex Etosha NP med som mest ett 100 tal ex 22/9 
 

 

Koritrapp i Etosha NP. I bakgrunden Springbok.            Foto: Göran Pettersson 
 

101. Rueppell’s Korhaan Eupodotis rueppellii 
6 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 4 ex utanför Spitzkoppe 18/9  
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102. Ludwig´s Bustard Neotis ludwigii 
1 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 1 ex Rooibank 17/9, 7 ex längs vägen 18/9 

103. Northern Black Korhaan Eupodotis afroides 
1 ex längs vägen 18/9, 2 ex Etosha NP 21/9, 20 ex Etosha NP 22/9, noterad i Etosha NP 23/9 

104. Redcrested Korhaan Eupodotis ruficrista 
1 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 2 ex Etosha NP 22/9, 1 ex längs vägen 28/9 

105. African Black Oystercatcher Haematopus moquini 
12 ex vid salinerna norr om Swakopmund 17/9 

106. Avocet Recurvirostra avosetta 
1 ex Walvis Bay 17/9 

107. Black-winged Stilt Himantopus himantopus 
2 ex Walvis Bay 17/9, 3 ex vid salinerna norr om Swakopmund 17/9, 20 ex Etosha NP 23/9, 5 ex Chobe 
NP 28/9 

108. Threebanded Plover Charadrius tricollaris 
1 ex Avis Dam 15/9, 1 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 1 ex Rundu 25/9, 1 ex Mahango NP 26/9, 1 ex 
Chobe NP 28/9, 3 ex Movana Lodge 29/9 

109. Kittlitz’s Plover Charadrius pecuarius 
2 ex Etosha NP 22/9, 5 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

110. Chestnutbanded Plover Charadrius pallidus 
20 ex vid salinerna norr om Swakopmund 17/9 

111. Whitefronted Plover Charadrius marginatus 
Allmän i Walvis Bay, 2 ex Etosha NP 22/9, 1 ex Etosha NP 23/9 

112. Crowned Lapwing Vanellus coronatus 
1 ex Etosha NP 21/9, 10 ex Etosha NP 22/9, 30 ex Etosha NP 23/9, 2 ex Ndhovu Lodge 24/9, 2 ex Chobe 
NP 28/9  

113. Longtoed Lapwing Vanellus crassirostris 
2 ex Ndhovu Lodge 24/9, 2 ex Mahango NP 26/9, 20 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

114. Wattled Lapwing Vanellus senegallus 
1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 2 ex Kwando River 26/9, 4 ex Katima Mulilo 27/9, 6 ex båtresan på Zambezi 
27/9, 3 ex Movana Lodge 29/9, 7 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

115. Whitecrowned Lapwing Vanellus albiceps 
2 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10, 1 ex vid golfbanan Elephant Hills, 2 ex 
vid A´Zambezi Lodge 2/10 

116. Blacksmith Lapwing Vanellus armatus 
Noterad 13 av resans 18 dagar   

117. Grey Plover Pluvialis squatarola 
30 ex Walvis Bay 17/9 

118. Ruff Philomachus pugnax 
1 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 10 ex Walvis Bay 17/9, 1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 5 ex på båtturen 
längs Chobe 29/9 

119. Red Knot Calidris canutus 
4 ex Walvis Bay 17/9 

120. Curlew Sandpiper Calidris ferruginea 
Allmän i Walvis Bay 17/9 

121. Sanderling Calidris alba 
Tämligen allmän i Walvis Bay 17/9  

122. Little Stint Calidris minuta 
Ett hundratal ex Walvis Bay 17/9 
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123. Common Sandpiper Actitis hypoleucos 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

124. Green Sandpiper Tringa ochropus 
2 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9, 1 ex båtresan på Zambezi 27/9  

125. Wood Sandpiper Tringa glareola 
Noterad 9 av resans 18 dagar  

126. Redshank Tringa totanus 
2 ex vid salinerna norr om Swakopmund 17/9. Sällsynt gäst i Namibia!  

127. Greenshank Tringa nebularia 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

128. Marsh Sandpiper Tringa stagnatilis 
1 ex Walvis Bay 17/9 

129. Bar-tailed Godwit Limosa lapponica 
6 ex Walvis Bay 17/9 

130. Whimbrel Numenius phaeopus 
15 ex Walvis Bay 17/9 

131. Curlew Numenius arquata 
3 ex Walvis Bay 17/9 

132. Painted Snipe Rostratula benghalensis 
1 ex Ndhovu Lodge 25/9 

133. Turnstone Arenaria interpres 
Flera hundra ex i Walvis Bay 17/9 

134. Collared Pratincole Glareola pratincola 
2 ex Ngomo Bridge 28/9, 10 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

135. Black-winged Pratincole Glareola nordmanni 
15 ex Mahango NP 26/9 

136. Rock Pratincole Glareola nuchalis 
2 ex Divundu Falls 24/9, 2 ex båtresan på Zambezi 27/9 

137.  Spotted Dikkop Burhinus capensis 
2 ex Etosha NP 22/9, 4 ex Etosha NP 23/9 

138. Water Dikkop Burhinus vermiculatus 
1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 4 ex Lawdons Lodge 25/9, 4 ex båtresan på Zambezi 27/9, 2 ex Chobe NP 28/9, 
3 ex på båtturen längs Chobe 29/9  
 

 

Water Dikkop, Etosha NP.                  Foto: Fredrik Berthelius 
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139. Burchells Courser Cursorius rufus 
3 ex Etosha NP 22/9 

140. Doublebanded Courser Rhinoptilus africanus 
10 ex Etosha NP 21/9, 10 ex Etosha NP 22/9, 5 ex Etosha NP 23/9 
 

 

Double-banded Courser, Etosha NP.                             Foto: Göran Pettersson 
 

141. Arctic Skua Stercorarius parasiticus 
2 ex Walvis Bay 17/9 

142. Pomarine Skua Stercorarius pomarinus 
2 ex Walvis Bay 17/9 

143. Cape Gull Larus vertula 
Allmän vid atlantkusten 

144. Caspian Tern Hydroprogne caspia 
25 ex Walvis Bay 17/9 

145. African Skimmer Rynchops flavirostris 
6 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 2 ex Lawdons Lodge 25/9, 6 ex Katima Mulilo 27/9, 
15 ex båtresan på Zambezi 27/9, 3 ex Chobe NP 28/9, 20 ex på båtturen längs Chobe 29/9, 3 ex Kasane 
30/9 

146. Greyheaded Gull Larus cirrocephalus 
1 ex Walvis Bay 17/9, 1 ex Etosha NP 23/9, 10 ex Ngomo Bridge 28/9. Allmän i Chobe NP. 

147. Hartlaub’s Gull Larus hartlaubii 
Allmän vid atlantkusten 

148. Swift Tern Sterna bergii 
100 ex Walvis Bay 17/9, 500 ex vid salinerna norr om Swakopmund 17/9 

149. Sandwich Tern Sterna sandvicensis 
Allmän i Walvis Bay 17/9 

150. Common Tern Sterna hirundo 
Allmän i Walvis Bay 17/9 

151.  Damara Tern Sterna balaenarum  
4 ex Walvis Bay 17/9 

152. Black Tern Chlidonias niger 
Flera hundra ex Walvis Bay 17/9 
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153. Whiskered Tern Chlidonias hybridus 
1 ex båtresan på Zambezi 27/9, 10 ex Ngomo Bridge 28/9, 

154. Whitewinged Tern Chlidonias leucopterus 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9 

155. Doublebanded Sandgrouse Pterocles bicinctus 
2 ex Spitzkoppe 18/9, 150 ex Etosha NP 22/9, 3 ex Chobe NP 28/9 

156. Namaqua Sandgrouse Pterocles namaqua 
20 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 45 ex längs vägen 18/9, 9 ex Etosha NP 21/9, 10 ex 
Etosha NP 22/9 

157. Feral Pigeon Columba livia 
Noterad i några städer i Namibia  

158. Speckled Pigeon Columba guinea 
4 ex Avis Dam 15/9, 7 ex Walvis Bay 17/9, hörd i Spitzkoppe 18/9, 2 ex i Omaruru 19/9 

159. Mourning-Dove Streptopelia decipiens 
Hörd i ex Katima Mulilo 27/9, 3 ex Kasane 29/9, 1 ex Kasane 30/9 

160. Redeyed Dove Streptopelia semitorquata 
Tämligen allmän i Caprivi, längs Okavangofloden, Chobe och Victoria Falls 

161. Cape Turtle Dove Streptopelia capicola 
Noterad 17 av resans 18 dagar   

162. Laughing Dove Streptopelia senegalensis 
Noterad alla dagar under av resan  

163. African Green Pigeon Treron calva 
1 ex Lawdons Lodge 25/9, 1 ex Kwando River 26/9, 4 ex Kasane 30/9 

164. Emerald-spotted Dove Turtur chalcospilos 
Noterad 9 av resans 18 dagar  

165. Namaqua Dove Oena capensis 
Noterad 10 av resans 18 dagar   

166. Meyer’s Parrot Poicephalus meyeri 
2 ex Ndhovu Lodge 24/9, 6 ex Ndhovu Lodge 25/9, 3 ex Katima Mulilo 27/9, 7 ex längs vägen 28/9, 2 ex 
i skogen nära Victoria Falls 1/10 

167. Rüppell’s Parrot Poicephalus rueppellii 
1 ex Omaruru 18/9 

168. Rosyfaced Lovebird Agapornis roseicollis 
2 ex Windhoek 15/9, 4 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 8 ex Spitzkoppe 18/9, 6 ex Oma-
ruru 19/9, 5 ex Omaruru 20/9 

169. Lilian´s Lovebird Agapornis lilianae  
4 ex (varav en med avvikande färg) vid A´Zambezi Lodge 30/9-2/10   

170. Schalow´s Turaco Tauraco schalowi 
1 ex Katima Mulilo 27/9, 2 ex Katima Mulilo 28/9 

171. Grey Louri Corythaixoides concolor 
Noterad 13 av resans 18 dagar   

172. Copperytailed Coucal Centropus cupreicaudus 
4 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 3 ex Lawdons Lodge 25/9, 1 ex Lawdons Lodge 26/9, 
1 ex Katima Mulilo 27/9, 4 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

173. Senegal Coucal Centropus senegalensis 
Hörd i reningsverket i Otjiwarongo 20/9 

174. Whitebrowed Coucal Centropus superciliosus 
2 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex Kasane 28/9, 2 ex Kasane 29/9, 4 ex Kasane 30/9, hörd vid A´Zambezi 
Lodge 1/10,  
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175. Pel’s Fishing Owl Scotopelia peli 
2 ex på båtturen längs Okavangofloden och 1 ex hörd vid Lawdons Lodge 25-26/9 

176. Barn Owl Tyto alba 
2 ex Omaruru 18/9, 1 ex öster om Omaruru 19/9 

177. Wood Owl Strix woodfordii 
1 ex + 1 pull i Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 1 ex Katima Mulilo 27/-29/9 

178. Southern Whitefaced Scops Owl Ptilopsus granti 
1 ad  + 3 pull i Halali, Etosha NP 22/9 

179. African Barred Owlet Glaucidium capence 
1 ex Chobe NP 28/9 

180. Pearlspotted Owlet Glaucidium perlatum 
Noterad 6 av resans 18 dagar  

181. African Scops Owl Otus senegalensis 
Hörd i Omaruru 18-20/9, 1 ex Etosha Safari Lodge 21/9 

182. Rufous-cheeked Nightjar Caprimulgus rufigena 
1 ex Etosha NP 22/9 

183. Alpine Swift Apus melba 
10 ex Omaruru 19/9, 1 ex längs vägen 20/9 

184. Black Swift Apus barbatus 
1 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 3 ex vid flygplatsen i Victoria flygplatsen 1/10 

185. Bradfield’s Swift Apus bradfieldi 
10 ex Windhoek 15/9, 15 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 50 ex Omaruru 19/9, 15 ex reningsverket i 
Otjiwarongo 20/9 
 

 

Bradfield´s Swift, Omaruru.          Foto: Göran Pettersson 
 

186. Little Swift Apus affinis 
Noterad 11 av resans 18 dagar   

187. White-rumped Swift Apus caffer 
6 ex Rooibank 17/9, 3 ex Kwando River 26/9, 20 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex vid flygplatsen i Victoria 
flygplatsen 1/10 

188. Palm-Swift Cypsiurus parvus 
Noterad 10 av resans 18 dagar   
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189. Red-faced Mousebird Urocolius indicus 
3 ex Spitzkoppe 18/9, 3 ex Ndhovu Lodge 25/9, 10 ex Katima Mulilo 27/9, 3 ex Katima Mulilo 28/9,  1 
ex längs vägen 1/10 

190. White-backed Mousebird Colius colius 
20 ex Windhoek 15/9, 5 ex Windhoek 16/9, noterad 18 och 19/9 

191. Giant Kingfisher Ceryle maxima 
Noterad 8 av resans 18 dagar  

192. Pied Kingfisher Ceryle rudis 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

193. Half-collared Kingfisher Alcedo semitorquata 
1 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

194. Malachite Kingfisher Alcedo cristata 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9, 2 ex Ndhovu Lodge 25/9, 8 ex Lawdons Lodge 25/9, 1 ex Lawdons Lodge 26/9, 
1 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex båtresan på Zambezi 27/9, 2 ex på båtturen längs Chobe 29/9, 1 ex Kasane 
30/9 

195. Brownhooded Kingfisher Halcyon albiventris 
2 ex Katima Mulilo 27/9, 3 ex Katima Mulilo 28/9, 1 ex Kasane soptipp 29/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 
30/9, 5 ex vid A´Zambezi Lodge 1-2/10 

196. Striped Kingfisher Halcyon chelicuti 
2 ex Chobe NP 28/9 

197. European Bee-eater Merops apiaster 
20 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10, 5 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10  

198. Whitefronted Bee-eater Merops bullockoides 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

199.   Southern Carmine Bee-eater Merops nubicoides  
Allmän i norra Naibia och Botswana. Mer än 100 ex vid Lawdons Lodge 25/9   

200. Little Bee-eater Merops pusillus 
Noterad 6 av resans 18 dagar  

201. Swallowtailed Bee-eater Merops hirundineus 
Noterad 7 av resans 18 dagar   

202. Lilacbreasted Roller Coracias caudata 
Noterad 10 av resans 18 dagar   

203. Purple Roller Coracias noevia 
Noterad 12 av resans 18 dagar   

204. Racket-tailed Roller Coracias spatulata 
1 ex Chobe NP 28/9 

205. Southern Ground Hornbill  Bucorvus leadbeateri  
7 ex längs vägen och 4 ex i Chobe NP 28/9 

206. Trumpeter Hornbill Ceratogymna bucinator 
2 ex Katima Mulilo 27/9, 3 ex båtresan på Zambezi 27/9, 1 ex på båtturen längs Chobe 29/9, 30 ex Vikto-
riafallen 30/9, 3 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10, 1 ex vid golfbanan Elephant Hills 1/10  

207. African Grey Hornbill Tockus nasutus 
Noterad 13 av resans 18 dagar  

208. Bradfield’s Hornbill Tockus bradfieldi 
3 ex längs vägen 26/9 

209. Monteiro’s Hornbill Tockus monteiri 
2 ex Spitzkoppe 18/9, 1 ex längs vägen 18/9, 4 ex Erongo Mountains 19/9, 4 ex öster om Omaruru 19/9, 3 
ex öster om Omaruru 20/9, 2 ex längs vägen 20/9 

210. Southern Yellowbilled Hornbill Tockus leucomelas 
Noterad 12 av resans 18 dagar   
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211. Redbilled Hornbill Tockus erythrorhynchus 
Noterad 6 av resans 18 dagar   

212. Damara Hornbill Tockus damarensis 
2 ex Toshari Lodge 20/9  

213. Green Woodhoopoe Phoeniculus purpureus 
2 ex Ndhovu Lodge 24/9, 5 ex Ndhovu Lodge 25/9, 12 ex längs vägen 28/9, 15 ex Chobe NP 28/9 

214. Violet Woodhoopoe Phoeniculus damarensis 
2 ex Omaruru Rest Camp 19/9 

215. Common Scimitarbill Rhinopomastus cyanomelas 
Noterad 8 av resans 18 dagar  

216. African Hoopoe Upupa africana 
1 ex längs vägen 20/9, 1 ex Etosha NP 21/9, hörd i Etosha NP 23/9, 1 ex Katima Mulilo 27/9 

217. Greater Honeyguide Indicator indicator 
1 ex längs vägen 28/9 

218. Lesser Honeyguide Indicator minor 
3 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10 

219. Blackcollared Barbet Lybius torquatus  
2 ex Ndhovu Lodge 25/9, 2 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex Katima Mulilo 28/9, 2 ex Viktoriafallen 30/9, 2 
ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 2 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10, 1 ex vid golfbanan Elephant Hills 1/10 , 
2 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10  
 

 

Black-collared Barbet.                    Foto: Fredrik Berthelius 
 

220. Crested Barbet Trachyphonus vaillantii 
1 ex Lawdons Lodge 26/9, 2 ex Katima Mulilo 27/9 

221. Acacia Barbet Lybius leucomelas 
2 ex Avis Dam 15/9, 5 ex Spitzkoppe 18/9, 4 ex Etosha NP 21/9, hörd i Etosha NP 23/9, 1 ex Roys Camp 
23/9  

222. Yellowfronted Tinker Barbet Pogoniulus chrysoconus 
1 ex längs vägen 24/9, 1 ex längs vägen 26/9, 1 ex Kasane 29/9 

223. Cardinal Woodpecker Dendropicos fuscescens 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9, 2 ex Lawdons Lodge 26/9, 2 ex Kasane 29/9 
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224. Goldentailed Woodpecker Campethera abingoni 
1 ex Obimba Lodge 20/9, 2 ex Etosha NP 21/9, 1 ex vid golfbanan Elephant Hills 1/10  

225. Bearded Woodpecker Dendropicos namaquus 
2 ex Omaruru Rest Camp 19/9 

226. Bennett’s Woodpecker Campethera bennettii 
1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 1 ex Katima Mulilo 27/9 

227. Dune Lark Certhilauda erythrochlamys 
Minst 4 ex i öknen nära Rooibank 17/9 

228. Benguela Long-billed Lark Certhilauda [c.] benguelensis 
3 ex utanför Spitzkoppe 18/9 

229. Sabota Lark Mirafra sabota 
Noterad 5 av resans 18 dagar  

230. Redcapped Lark Calandrella cinerea 
Vanlig vid vattenhål i Etosha 

231. Pink-billed Lark Spizocorys conirostris 
6 ex Etosha NP 21/9 

232. Stark’s Lark Eremalauda starki 
10 ex Spitzkoppe 18/9 

233. Chestnutbacked Finch-Lark Eremopterix leucotis 
20 ex Etosha NP 21/9,  

234. Greybacked Finch-Lark Eremopterix verticalis 
1 ex Spitzkoppe 18/9, 30 ex Etosha NP 21/9,  

235. Gray’s Lark Ammomanes grayi 
2 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9 

236. Spikeheeled Lark Chersomanes albofasciata 
8 ex längs vägen 18/9, 20 ex Etosha NP 21/9, 5 ex Etosha NP 22/9 

237. Redbreasted Swallow Hirundo semirufa 
3 ex Etosha NP 22/9, 10 ex Etosha NP 23/9 

238. Greater Striped Swallow Hirundo cucullata 
2 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9, 5 ex Ndhovu Lodge 24/9, 2 ex Katima Mulilo 27/9 

239. Lesser Striped Swallow Hirundo abyssinica 
1 ex Etosha NP 21/9, 10 ex Ndhovu Lodge 24/9, 10 ex Lawdons Lodge 25/9, 10 ex Mahango NP 26/9, 10 
ex Kwando River 26/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 2 ex längs vägen 1/10 

240. Wiretailed Swallow Hirundo smithii 
Noterad 8 av resans 18 dagar  

241. White-throated Swallow Hirundo albigularis 
15 ex Windhoeks reningsverk 16/9  

242. Pearl-breasted Swallow Hirundo dimidiata 
20 ex längs vägen 20/9 

243. Banded Martin Riparia cincta 
2 ex Ndhovu Lodge 24/9, 2 ex Lawdons Lodge 25/9, 2 ex Kwando River 26/9, 5 ex på båtturen längs 
Chobe 29/9 

244. Grey-rumped Swallow Hirundo griseopyga 
1 ex Kwando River 26/9 

245. Brownthroated Martin Riparia paludicola 
5 ex Lawdons Lodge 25/9, 5 ex Kwando River 26/9, 10 ex båtresan på Zambezi 27/9 

246. Rock Martin Hirundo fuligula 
Noterad 10 av resans 18 dagar 
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247. Forktailed Drongo Dicrurus adsimilis 
Noterad 16 av resans 18 dagar   

248. Black-headed Oriole Oriolus larvatus 
2 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Lawdons Lodge 26/9, 1 ex Kasane 30/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 
2 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10, 1 ex vid golfbanan Elephant Hills 1/10 2 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10 

249. Pied Crow Corvus albus 
Noterad 12 av resans 18 dagar   

250. Cape Crow Corvus capensis 
2 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9. Tämligen allmän i Etosha. 

251. Ashy Tit Parus cinerascens 
4 ex Spitzkoppe 18/9, 1 ex Erongo Mountains 19/9, 1 ex Etosha NP 21/9 

252. Carp’s Tit Parus carpi 
2 ex Etosha Safari Lodge 21/9, 3 ex Etosha Safari Lodge och 2 ex i Halali, Etosha NP 22/9 
 

 

Carp´s Tit, Etosha Safari Lodge.               Foto: Göran Pettersson 
 

253. Southern Black Tit Parus niger 
2 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex Chobe NP 28/9, 2 ex Kasane Forest Reserve 29/9 

254. Arrowmarked Babbler Turdoides jardineii 
Noterad 7 av resans 18 dagar. Fåtaligare än Hartlaub´s. 

255. Hartlaub’s Babbler Turdoides hartlaubii 
Noterad 8 av resans 18 dagar  

256. Blackfaced Babbler Turdoides melanops 
3 ex + 1 juv i Roys Camp 23/9 

257. Bare-cheeked Babbler Turdoides gymnogenys 
6 ex Obimba Lodge 20/9, 5 ex Etosha Safari Lodge 21/9 

258. Southern Pied Babbler Turdoides bicolor 
2 ex Omaruru 19/9, 2 ex Obimba Lodge 20/9 

259. Dark-capped Bulbul Pycnonotus tricolor 
Allmän i Caprivi Strip, Botswana och Victoria Falls. 

260. Redeyed Bulbul Pycnonotus nigricans 
Allmän i Namibia utom Caprivi Strip.  



� �� � �����
 

 30

261. Terrestrial Bulbul Phyllastrephus terrestris 
1 ex Popa falls 24/9, 2 ex Katima Mulilo 27/9, 3 ex Movana Lodge 29/9, 3 ex Viktoriafallen 30/9, 2 ex 
vid A´Zambezi Lodge 30/9 

262. Yellowbellied Bulbul Chlorocichla flaviventris 
Noterad 8 av resans 18 dagar  

263. Kurrichane Thrush Turdus libonyanus 
1 ex på båtturen längs Chobe 29/9, 2 ex i skogen nära Victoria Falls 1/10,  

264. Groundscraper Thrush Turdus litsipsirupa 
Noterad 8 av resans 18 dagar   

265. Short-toed Rock Thrush Monticola brevipes 
Noterad 4 av resans 18 dagar  

266. Familiar Chat Cercomela familiaris 
Noterad 6 av resans 18 dagar   

267. Arnott’s Chat Myrmecocichla arnotti 
1 ex Katima Mulilo 27/9 

268. Mountain Chat Oenanthe monticola 
1 ex Windhoeks flygplats 15/9, 2 ex Avis Dam 15/9, 10 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 
3 ex Spitzkoppe 18/9, 1 ex Erongo Mountains 19/9 

269. Tractrac Chat Cercomela tractrac 
8 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 1 ex längs vägen 17/9, 10 ex längs vägen 18/9  

270. Capped Wheatear Oenanthe pileata 
3 ex Etosha NP 21/9 

271. (African) Stonechat Saxicola torquata 
1 ex Kwando River 26/9, 5 ex på båtturen längs Chobe 29/9 

272. Southern Anteating Chat Myrmecocichla formicivora 
2 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 10 ex Etosha NP 21/9, 1 ex Etosha NP 23/9 

273. Herero Chat Namibornis herero 
2 ex utanför Spitzkoppe 18/9 

274. White-browed Robin-chat Cossypha heuglini 
Allmän i Caprivi Strip och Botswana 

275. Bearded Scrub-robin Erythropygia quadrivirgata 
3 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex Katima Mulilo 28/9, 1 ex Kasane Forest Reserve 29/9,  

276. Kalahari Scrub-robin Erythropygia paena 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

277. Whitebrowed Scrub-robin Erythropygia leucophrys  
2 ex Roys Camp 24/9, 1 ex längs vägen 24/9, 1 ex Popa falls 24/9, 1 ex Chobe NP 28/9 
 

 

White-browed Scrub Robin, Chobe NP.                         Foto: Göran Pettersson 
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278. Collared Palm Thrush Cichladusa arcuata 

2 ex Movana Lodge 29/9, 3 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 8 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10 
279. Willow Warbler Phylloscopus trochilus 

1 ex Katima Mulilo 27/9, 2 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10 
280. Burntnecked Eremomela Eremomela usticollis 

1 ex Avis Dam 15/9 
281. Yellowbellied Eremomela Eremomela icteropygialis 

3 ex Avis Dam 15/9, 1 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 3 ex Spitzkoppe 18/9, 1 ex Eron-
go Mountains 19/9, 2 ex Omaruru Rest Camp 19/9, 2 ex Toshari Lodge 20/9 

282. Little Rush Warbler Bradypterus baboecala 
Hörd i Kwando River 26/9 

283. Lesser Swamp Warbler Acrocephalus gracilirostris 
2 ex Windhoeks reningsverk 16/9 

284. African Reed Warbler Acrocephalus baeticatus 
4 ex Windhoeks reningsverk 16/9, hörd i Spitzkoppe 18/9, hörd i reningsverket i Otjiwarongo 20/9 

285. Greater Swamp Warbler Acrocephalus rufescens 
2 ex Lawdons Lodge 25/9, hörd under båtresan på Zambezi 27/9 

286. Rockrunner Achaetops pycnopygius 
2 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 2 ex sedda + 1 ex hörd i Erongo Mountains 19/9 

287. Stierlings Wren-Warbler Calamonastes stierlingi 
1 ex Kasane Forest Reserve 29/9, 1 ex i skogen nära Victoria Falls 1/10 

288. Greybacked Camaroptera Camaroptera brevicaudata 
Noterad 13 av resans 18 dagar   

289. Longbilled Crombec Sylvietta rufescens 
Noterad 6 av resans 18 dagar   

290. Chestnut-vented Titbabbler Parisoma subcaeruleum 
Noterad 7 av resans 18 dagar   

291. Layard´s Tit-Babbler Parisoma layardi 
2 ex Spitzkoppe 18/9   

292. Yellowbreasted Apalis Apalis flavida 
1 ex Viktoriafallen 30/9 

293. Zitting Cisticola Cisticola juncidis 
2 ex Kwando River 26/9 

294. Desert Cisticola Cisticola aridula 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

295. Tinkling Cisticola Cisticola rufilata 
1 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 1 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9 

296. Rattling Cisticola Cisticola chiniania 
1 ex Avis Dam 15/9, 2 ex Omaruru 19/9, 6 ex öster om Omaruru 20/9, 1 ex Obimba Lodge 20/9, 3 ex Ka-
tima Mulilo 27/9, 3 ex Chobe NP 28/9 

297. Luapula Cisticola Cisticola luapula 
1 ex Rundu 25/9, 3 ex Viktoriafallen 30/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10 

298. Chirping Cisticola Cisticola pipiens 
2 ex Lawdons Lodge 25/9, 2 ex Katima Mulilo 27/9 

299. Redfaced Cisticola Cisticola erythrops 
3 ex Kasane Forest Reserve 29/9 

300. Rufouseared Warbler Malcorus pectoralis 
2 ex längs vägen 18/9 
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301. Blackchested Prinia Prinia flavicans 
Noterad 8 av resans 18 dagar   

302. Tawnyflanked Prinia Prinia subflava 
4 ex Katima Mulilo 27/9, 4 ex Kasane Forest Reserve 29/9, 2 ex längs vägen 30/9, 2 ex Viktoriafallen 
30/9 

303. Bluegrey Flycatcher Muscicapa caerulescens 
1 ex Katima Mulilo 27/9, 3 ex Katima Mulilo 28/9, 1 ex Viktoriafallen 30/9, 5 ex i skogen nära Victoria 
Falls 1/10 

304. Dusky Flycatcher Muscicapa adusta 
1 ex Kasane Forest Reserve 29/9 

305. Southern Black Flycatcher Melaenornis pammelaina 
1 ex Kasane Forest Reserve 29/9 

306. Chat Flycatcher Bradornis infuscatus 
4 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 50 ex längs vägen 18/9, 1 ex öster om Omaruru 19/9, 5 
ex Etosha NP 22/9, 1 ex Etosha NP 23/9 

307. Marico Flycatcher Bradornis mariquensis 
Noterad 8 av resans 18 dagar   

308. Pale Flycatcher Bradornis pallidus 
Noterad 8 av resans 18 dagar   

309. African Paradise Flycatcher Terpsiphone viridis  
1 ex Ndhovu Lodge 24/9  

310. Yellow White-eye Zosterops senegalensis 
3 ex Ndhovu Lodge 24/9, 3 ex Ndhovu Lodge 25/9, 1 ex Lawdons Lodge 25/9, 2 ex Lawdons Lodge 26/9, 
3 ex Katima Mulilo 27/9, 10 ex Kasane 29/9, 8 ex Viktoriafallen 30/9, 10 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10,  

311. Orange River White-eye Zosterops pallidus 
4 ex Swakopmund 18/9 

312. Pririt Batis Batis pririt 
Noterad 8 av resans 18 dagar  

313. Chinspot Batis Batis molitor 
1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 3 ex Katima Mulilo 27/9, 2 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10 

314. Cape Wagtail Motacilla capensis 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

315. African Pied Wagtail Motacilla aguimp 
Noterad 9 av resans 18 dagar  

316. Yellow Wagtail Motacilla flava 
3 ex på båtturen längs Chobe 29/9  

317. African Pipit Anthus cinnamomeus 
3 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 1 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9. Allmän i Etosha. 

318. Crimsonbreasted Shrike Laniarius atrococcineus 
Noterad 8 av resans 18 dagar   

319. Magpie Shrike Corvinella melanoleuca 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

320. Common Fiscal Lanius collaris 
6 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 4 ex Rooibank 17/9, 1 ex Swakopmund 17/9, 15 ex 
längs vägen 18/9, 3 ex Etosha NP 22/9, 2 ex Etosha NP 23/9 

321. Tropical Boubou Laniarius aethiopicus 
Noterad 6 av resans 18 dagar  

322. Swamp Boubou Laniarius bicolor 
Noterad 7 av resans 18 dagar  
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Crimson-breasted Shrike.               Foto: Fredrik Berthelius 
 

323. Threestreaked Tchagra Tchagra australis 
2 ex öster om Omaruru 19/9, 3 ex Erongo Mountains 19/9, 1 ex öster om Omaruru 19/9, 1 ex Obimba 
Lodge 20/9, 1 vf 1 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10  

324. Grey-headed Bush Shrike Malaconotus blanchoti 
1 ex Lawdons Lodge 26/9, 1 ex Katima Mulilo 28/9, 6 ex i skogen nära Victoria Falls 1/10, 1 ex vid golf-
banan Elephant Hills 1/10 

325. Bokmakierie Telophorus zeylonus 
1 ex sedd och ytterligare 3 ex hörda i Rooibank 17/9, 

326. Orangebreasted Bush Shrike Telophorus sulfureopectus 
3 ex Ndhovu Lodge 25/9, 4 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex båtresan på Zambezi 27/9, 2 ex vid golfbanan 
Elephant Hills 1/10, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10  

327. Retz´s Helmet Shrike Prionops retzii 
8 ex Lawdons Lodge 26/9, 3 ex i skogen nära Victoria Falls 1/10 

328. White-crowned Helmet Shrike Prionops plumatus 
2 ex Etosha NP 22/9, 1 ex Kasane Forest Reserve 29/9, 10 ex längs vägen 30/9, 15 ex i skogen nära Victo-
ria Falls 1/10 

329. Whitetailed Shrike Lanioturdus torquatus 
3 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 4 ex Spitzkoppe 18/9, minst 10 ex Erongo Mountains 
19/9, 4 ex öster om Omaruru 20/9 

330. Southern Whitecrowned Shrike Eurocephalus anguitimens 
3 ex öster om Omaruru 19/9, 8 ex längs vägen 20/9, 2 ex Obimba Lodge 20/9. Enstaka ex Etosha NP. 

331. Brubru Nilaus afer 
Noterad 8 av resans 18 dagar  

332. Puffback Dryoscopus cubla 
Noterad 11 av resans 18 dagar   

333. Greater Blue-eared Starling Lamprotornis chalybaeus 
Allmän  i norra Botswana 
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334. Cape Glossy Starling Lamprotornis nitens 
Noterad 13 av resans 18 dagar   

335. Violet-backed Starling Cinnyricinclus leucogaster 
Noterad 5 av resans 18 dagar  

336. Burchell’s Starling Lamprotornis australis 
Noterad 11 av resans 18 dagar   

337. Meves´s Starling Lamprotornis mevesii 
Noterad 6 av resans 18 dagar  

338. Palewinged Starling Onychognathus nabouroup 
Noterad 6 av resans 18 dagar  

339. Redwinged Starling Onychognathus morio 
10 ex noterade 30/9, 1 ex vid golfbanan Elephant Hills 1/10 10 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10  

340. Wattled Starling Creatophora cinerea 
Noterad 10 av resans 18 dagar  

341. Redbilled Oxpecker Buphagus erythrorhynchus 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9, 2 ex längs vägen 25/9, 3 ex längs vägen 28/9, 3 ex Chobe NP 28/9, 10 ex på 
båtturen längs Chobe 29/9, 10 ex vid golfbanan Elephant Hills 1/10 

342. Scarletchested Sunbird Nectarinia senegalensis 
1 ex Avis Dam 15/9, 2 ex Katima Mulilo 27/9, 5 ex Chobe NP 28/9, 2 ex Kasane 30/9, 1 ex vid 
A´Zambezi Lodge 30/9 

343. Amethyst Black Sunbird Nectarinia amethystina 
2 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9, 2 ex i skogen nära Victoria Falls 1/10, 2 ex vid 
golfbanan Elephant Hills 1/10 

344. Collared Sunbird Anthreptes collaris 
2 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Ndhovu Lodge 25/9, 1 ex Lawdons Lodge 25/9, 5 ex Katima Mulilo 27/9, 
3 ex Kasane 29/9, 1 ex Viktoriafallen 30/9, 1 ex vid A´Zambezi Lodge 30/9 

345. Dusky Sunbird Nectarinia fusca 
4 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, allmän i Spitzkoppe 18/9, 3 ex Erongo Mountains 19/9, 
1 ex Etosha NP 21/9 

346. Whitebellied Sunbird Nectarinia talatala 
Noterad 8 av resans 18 dagar   

347. Marico Sunbird Nectarinia mariquensis 
Noterad 8 av resans 18 dagar   

348. Great Sparrow Passer motitensis 
2 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 2 ex Spitzkoppe 18/9, 5 ex Etosha NP 21/9, 5 ex Eto-
sha Safari Lodge 21/9, 5 ex Etosha NP 22/9 

349. House Sparrow Passer domesticus 
Sedd i samhällen i Namibia  

350. Cape Sparrow Passer melanurus 
Allmän i Swakopmund och Walvis Bay 

351. Yellowthroated Petronia Petronia superciliaris 
1 ex längs vägen 28/9, 10 ex Chobe NP 28/9, 3 ex i skogen nära Victoria Falls 1/10 

352. Southern Greyheaded Sparrow Passer diffusus 
Noterad 7 av resans 18 dagar   

353. Northern Greyheaded Sparrow Passer griseus 
1 ex längs vägen 28/9, 2 ex Chobe NP 28/9, 1 ex Kasane 29/9 

354. Redbilled Buffalo Weaver Bubalornis niger 
8 ex öster om Omaruru 19/9, 2 ex Roys Camp 23/9, 20 ex längs vägen 28/9 
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355. Whitebrowed Sparrow-Weaver Plocepasser mahali 
Noterad 13 av resans 18 dagar   

356. Sociable Weaver Philetairus socius 
Tre kolonier ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9. Allmän i Etosha NP. 
 

 

Sociale Weaver, Etosha NP.             Foto: Göran Pettersson 
 

357. Village Weaver Ploceus cucullatus 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Katima Mulilo 27/9, 3 ex Kasane 29/9, 20 ex vid golfbanan Elephant Hills 
1/10  

358. Southern Masked Weaver Ploceus velatus 
Noterad 11 av resans 18 dagar   

359. Lesser Masked Weaver Ploceus intermedius 
2 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10, 30 ex vid A´Zambezi Lodge 2/10  

360. Spectacled Weaver Ploceus ocularis 
1 ex Ndhovu Lodge 25/9 

361. Redheaded Weaver Anaplectes rubriceps 
1 ex Ndhovu Lodge 24/9, 1 ex Chobe NP 28/9, 1 ex Movana Lodge 29/9 

362. Golden Weaver Ploceus xanthops 
Noterad 8 av resans 18 dagar  

363. Redbilled Quelea Quelea quelea 
Noterad 9 av resans 18 dagar   

364. Pintailed Whydah Vidua macroura 
1 ex Avis Dam 15/9, 3 ex Etosha NP 21/9, 6 ex Katima Mulilo 27/9 

365. Shaft-tailed Whydah Vidua regia 
1 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 1 ex Obimba Lodge 20/9 

366. Long-tailed Paradise Whydah Vidua paradisaea 
1 ex Etosha NP 21/9 

367. Jameson’s Firefinch Lagonosticta rhodopareia 
2 ex Katima Mulilo 27/9, 3 ex Kasane 29/9, 5 ex vid A´Zambezi Lodge 1/10 

368. Brown Firefinch Lagonosticta nitidula 
6 ex Lawdons Lodge 25/9, 10 ex Lawdons Lodge 26/9, 10 ex Katima Mulilo 27/9, 5 ex Kasane 29/9, 10 
ex vid A´Zambezi Lodge 30/9  

369. Redbilled Firefinch Lagonosticta senegala 
3 ex Lawdons Lodge 26/9, 20 ex Katima Mulilo 27/9, 2 ex Kasane 29/9 

370. Violeteared Waxbill Uraeginthus granatinus 
1 ex Spitzkoppe 18/9, 3 ex Erongo Mountains 19/9, 1 ex öster om Omaruru 19/9 
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371. Black-faced Waxbill Estrilda erythronotos 
3 ex Avis Dam 15/9, 19 ex Spitzkoppe 18/9, 2 ex Erongo Mountains 19/9, 5 ex öster om Omaruru 19/9, 5 
ex Etosha NP 21/9  

372. Blue Waxbill Uraeginthus angolensis 
Noterad 9 av resans 18 dagar   

373. Common Waxbill Estrilda astrild 
10 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 4 ex Swakopmund 18/9, 2 ex Swakopmund 18/9 

374. Redheaded Finch Amadina erythrocephala 
1 ex Windhoek 15/9, 1 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 20 ex Etosha NP 21/9, 10 ex Eto-
sha NP 22/9 

375. Scalyfeathered Finch Sporopipes squamifrons 
3 ex Avis Dam 15/9, 10 ex längs vägen 18/9, 1 ex Etosha NP 21/9, 5 ex Etosha NP 22/9 

376. Green-winged Pytilia Pytilia melba 
5 ex Erongo Mountains 19/9, 2 ex öster om Omaruru 19/9, 10 ex Roys Camp 22/9, 8 ex Roys Camp 23/9, 
1 ex Katima Mulilo 27/9, 1 ex Kasane 29/9  

377. Yellow Canary Serinus flaviventris 
1 ex reningsverket i Otjiwarongo 20/9, 2 ex Etosha NP 21/9 

378. Blackthroated Canary Serinus atrogularis 
Noterad 7 av resans 18 dagar  

379. Whitethroated Canary Serinus albogularis 
10 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 3 ex Spitzkoppe 18/9  

380. Cinnamon-breasted Bunting Emberiza tahapisi 
2 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9 

381. Goldenbreasted Bunting Emberiza flaviventris 
1 ex öster om Omaruru 19/9, 2 ex Toshari Lodge 20/9, 4 ex Etosha NP 22/9, 3 ex Roys Camp 23/9, 3 ex 
Ndhovu Lodge 24/9, 5 ex Kasane Forest Reserve 29/9, 3 ex i skogen nära Victoria Falls 1/10 

382. Lark-like Bunting Emberiza impetuani 
Tämligen allmän längs vägen 16/9 och 18/9, 3 ex Etosha NP 21/9 

383. Cape Bunting Emberiza capensis 
2 ex Spitzkoppe 18/9 

   

Crowned Lapwing och Northern Black Korhaan. Foton: Göran Pettersson. Southern White-faced Scops Owl. 
Foto: Fredrik Berthelius 
 



� � � �� � ����
� �  

 37

Elefantkompisar, Etosha NP.                    Foto: Göran Pettersson 
 

Artlista däggdjur 
 
1.  Chachma Baboon (sydafrikansk babian) Papio cynocephalus 
 Noterad 7 av resans 18 dagar  
2.  Vervet Monkey (grön markatta) Cercopithecus aethiops 
 Observerad med flera ex i Okavango och i Victoria Falls 
3.  Plains Zebra (zebra) Equus burchellii 
 Noterad 7 av resans 18 dagar  
4.  Hook-lipped Rhinoceros (spetsnoshörning) Diceros bicornis 
 1 ex Etosha NP 23/9, 9 ex Etosha NP (varav 6 stycken vid vattenhålet på kvällen i Okaukuejo) 22/9, 2 ex 
 Etosha NP 23/9 
5.  Square-lipped Rhinoceros (trubbnoshörning) Diceros bicornis 
 1 ex Etosha NP 22/9 
6.  Warthog (vårtsvin) Phacochoerus africanus 
 Noterad 9 av resans 18 dagar. 
7.  Common Hippopotamus (flodhäst) Hippopotamus amphibius 
 Tämligen allmän i Okavango och allmän i Chobe NP. 
8.  Giraffe Giraffa camelopardalis 
 Tämligen allmän Etosha NP. Enstaka ex i Chobe NP. 
9.  Buffalo (afrikansk buffel) Syncerus caffer 
 Allmän i Mahango NP och Chobe NP. 
10.  Greater Kudu (kudu) Tragelaphus strepsiceros 
 Noterad 7 av resans 18 dagar. 
11. Sitatunga Tragelaphus spekei 
 1 ex Drotskys 26/9 
12.  Bushbuck Tragelaphus scriptus 
 2 ex Chobe NP 28/9, 1 ex Viktoriafallen 30/9. 
13.  Oryx Oryx gazella 
 1 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9. Allmän i Etosha NP. 
14.  Roan Antelope Hippotragus equinus 
 2 ex Chobe NP 28/9. 
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15.  Sable Antelope Hippotragus niger 
 15 ex Mahango NP 26/9, 18 ex Chobe NP 28/9, minst 40 ex Kasane Forest Reserve 29/9. 
16.  Waterbuck (vattenbock) Kobus ellipsiprymnus 
 Allmän i Chobe NP. 5 ex vid golfbanan Elephant Hills 1/10. 
17.  Puku Kobus vardoni 
 2 ex Chobe NP 28/9. 
18.  Lechwe Kobus leche 
 Allmän i Mahango NP och Chobe NP. 
19.  Hartebeest (koantilop) Alcelaphus buselaphus 
 25 ex Etosha NP 22/9, 1 ex Etosha NP 23/9. 
20.   Blesbuck Damaliscus pygargus phillipsi 
 9 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9. OBS! inplanterad från Sydafrika. 
21.  Blue Wildebeest (gnu) Connochaetes taurinus 
 Allmän i Etosha NP. 
22.  Impala Aepyceros melampus 
 Noterad 8 av resans 18 dagar. 
23.  Springbok Antidorcas marsupialis 
 Sedd längs vägen 16/9 och 18/9.  Allmän i Etosha NP. 
24.  Steenbok Raphicerus campestris 
 2 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 1 ex längs vägen 18/9, 2 ex Etosha NP 21/9, 3 ex Etosha 
 NP 23/9. 
25.  Elephant Loxodonta africana 
 Noterad 9 av resans 18 dagar. 
26  Cape Fox Vulpes cama 
 1 ex Etosha NP 21/9. 
27  Black-backed Jackal (svartryggad schakal) Canis mesomelas 
 3 ex Walvis Bay 17/9. Tämligen allmän i Etosha NP. 
28.  Yellow Mongoose Cynictis penicillata 
 1 ex Windhoek 15/9, 2 ex Etosha NP 21/9, 1 ex Etosha NP 22/9. 
29.  Slender Mongoose Galerella sanguinea 
 1 ex Etosha NP 22/9, 1 ex Etosha NP 23/9, 2 ex Chobe NP 28/9, 1 ex längs vägen 30/9. 
30.  Banded Mongoose (zebramangust) Mungos mungo 
 1 ex Windhoeks reningsverk 16/9, 25 ex Etosha NP 23/9, 10 ex Chobe NP 28/9. 
31.  Brown Fur Seal Arctocephalus pusillus 
 Minst 50 ex i havet utanför Walvis Bay 17/9. 
32.  Spotted Hyaena (fläckig hyena) Crocuta crocuta 
 1 ex Etosha NP 23/9. 
33.  African Wild Cat Felis lybica 
 1 ex Etosha NP 21/9  
34.  Lion (lejon) Panthera leo 
 1 hona Etosha NP 21/9, 4 hanar och 3 honor i Etosha NP 22/9, 9 st besökte vattenhålet i Okaukuejo natten 
 mellan 22 och 23/9, 1 hona och två ungar i Chobe NP 28/9. 
35.  Striped mouse Rhabdomys pumilio 
 6 ex Avis Dam 15/9, 3 ex Etosha NP 21/9. 
36.  Dassie Rat Petromus typicus 
 1 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9. 
37.  Rock Hyrax (klippgrävling) Procavia capensis 
 5 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 10 ex Spitzkoppe 18/9, 5 ex Erongo Mountains 19/9, 3 ex 
 längs vägen 20/9. 
38.  Cape Hare (kaphare) Lepus capensis 
 1 ex Roys Camp 23/9, 1 ex Mahango NP 25/9. 
39.  Suricate Suricata suricatta 
 5 ex längs väg C28 Windhoek-Swakopmund 16/9, 1 ex längs vägen 18/9. 
40.  Ground Squirrel (jordekorre) Xerus inauris 
 4 ex Windhoek 15/9. Allmän i Etosha NP 21/9. 
41.  Tree Squirrel Paraxerus cepapi 
 1 ex Mahango NP 25 och 26/9, 2 ex Katima Mulilo 27/9, 2 ex Chobe NP 28/9. 
42.  Bottlenose Dolphin. 
 Minst 10 ex i havet utanför Walvis Bay 17/9. 


